BEDIENUNGSANWEISUNG

mit Montageanweisungen

Instrucciones de Uso y de Montaje

Instructions for use and installation

Instructions d utilisation e avis de montage
Instrunves de uso com indicanves para montagem
Istruzioni di uso e di montaggio

Bruks- och monteringsanvisningar
Gebruiksaanwijzing en montagehandleiding

Eyyepioiov pe ti¢ Odnyiesc Xpnoewo

IKD 9380,0 GE

(Rev. 0)

Kdppersbusch

LLLLL ERFEINSTE KUCHENTECHNIK



Estimado cliente:

Le felicitamos por su eleccion. Estamos
seguros que este aparato, moderno, funcional
y practico, construido con materiales de
primera calidad, ha de satisfacer plenamente
sus necesidades.

Lea todas las secciones de este MANUAL DE
INSTRUCCIONES antes de utilizar la
campana por primera vez, a fin de obtener el
maximo rendimiento del aparato y evitar
aquellas averias que pudieran derivarse de
un uso incorrecto, permitiéndole ademas
solucionar pequefios problemas.

Guarde este manual, le proporcionara
informacién util sobre su campana en todo
momento y facilitara el uso de la misma por
parte de otras personas.

Instrucciones de Seguridad

* Respete las disposiciones locales vigentes en
cuanto a instalaciones eléctricas domésticas y
evacuacion de gases.

* Compruebe que la tensién y frecuencia de la
red corresponden con las indicadas en la
etiqueta situada en el interior de la campana.

» Debe ser incorporado un medio de desconexion
de la red de alimentacion en la instalacion fija de
acuerdo a las reglamentaciones de instalacion.
NO SE PUEDE SUSTITUIR EL CABLE DE
ALIMENTACION, SALVO POR UN SERVICIO
TECNICO AUTORIZADO.

* Una vez instalada la campana asegurese de
que el cable de alimentacion a la red no esta en
contacto con aristas metalicas vivas.

« Evite conectar el aparato a conductos que se
utilicen para la evacuacion de humos originados
por una energia distinta a la eléctrica. p.ej:
calderas, chimeneas, etc.

* La habitacion debe estar provista de una
ventilacion adecuada si se va a utilizar la
campana simultdneamente con aparatos
alimentados por energia diferente a la eléctrica.
p. €j: cocinas a gas.

* La acumulacién excesiva de grasa en la
campana y filtros metalicos origina riesgo de
incendio y goteo, es por ello necesario lavar el
interior de la campana y los filtros metalicos una
vez al mes como minimo.

La parte inferior de la campana debe situarse
como minimo a 50 cm. de altura sobre
encimeras eléctricas y a 65 cm. en encimeras a
gas o mixtas. OBSERVE LAS INDICACIONES
MINIMAS DEL FABRICANTE DE LA
ENCIMERA.

Nunca deje los quemadores de gas encendidos
sin un recipiente que los cubra. La grasa
acumulada en los filtros puede gotear o
inflamarse por efecto del aumento de
temperatura.

Evite cocinar debajo de la campana si no estan
colocados los filtros metalicos, p.ej. mientras se
estan limpiando en el lavavajillas.

No esta permitido flamear debajo de la
campana.

Desconecte el aparato antes de realizar
cualquier manipulacion en su interior. p.ej
durante la limpieza o el mantenimiento.

Le recomendamos usar guantes y extremar la
precauciéon cuando limpie el interior de la
campana.

Su campana esta destinada para el uso
domeéstico y unicamente para la extraccion vy
purificacion de los gases provenientes de la
preparacion de alimentos. El empleo para otros
usos es bajo su responsabilidad y puede ser
peligroso. El fabricante no se responsabiliza de
los dafios originados por un uso indebido del
aparato.

Para cualquier reparacion debe dirigirse al
Servicio de Asistencia  Técnica de
KUPPERSBUSCH mas cercano, usando
siempre repuestos originales. Las reparaciones
o modificaciones realizadas por personal no
cualificado pueden ocasionar dafios al aparato o
un mal funcionamiento, poniendo en peligro su
seguridad.

Este aparato cumple con la Directiva europea
2002/96/CE sobre aparatos eléctricos y
electronicos identificada como “Residuos de
Aparatos Eléctricos y Electronicos”. La directiva
proporciona el marco general valido en todo el
ambito de la Union Europea para la retirada y
reutilizacion de los residuos de los aparatos
eléctricos y electrénicos,)g.

Cuando la campana de cocina se ponga en fun-
cionamiento al mismo tiempo que otros aparatos
alimentados por una energia distinta de la
eléctrica, la salida de aire no debe ser superior
a 4Pa (4 x 10°® bar).



Indice

Instrucciones de uso

Pagina Accionando el mando como se indica en la

L figura podra controlar las funciones de la
Descripcion del aparato 3 campana.
Instrucciones de uso 3
Programacion tiempo de aspiracion 3 [ ] ) [ ][ i ] @
Limpieza y mantenimiento 4

s ONONON
Si algo no funciona 4
Dimensiones y Caracteristicas 5
y f,&\ Luz
Accesorios suministrados 6
— Apagado

Instalacién 6
Filtros de carbén activo 7 Aspiracién minima

Descripcion del aparato

A Mando con pulsadores para luz y
velocidad con piloto indicativo de fun-
cionamiento.

B Filtros metalicos.

C Lampara con luces - 9W (E-14).
Cubretubos, regulables en altura.
F Elemento decorativo.

i
h%%%%ﬂuuuuu

Aspiracion media
Aspiracion maxima

Aspiracion intensiva

e P@®O o

Piloto indicativo

Para conseguir una mejor aspiracién le
recomendamos poner en funcionamiento la
campana unos minutos antes de cocinar para
que el flujo de aire sea continuo y estable al
momento de aspirar los humos.

De igual modo, mantenga la campana
funcionando unos minutos después de cocinar
para el total arrastre de humos y olores al
exterior.



Limpieza y Mantenimiento

Al realizar labores de Ilimpieza vy
mantenimiento asegurese de cumplir las
Instrucciones de Seguridad indicadas en
la pagina 2.

Limpieza del cuerpo de la campana

e Si su campana es de acero inoxidable,
utilice limpiadores especializados para
este material siguiendo las instrucciones
del producto.

e En ningun caso use estropajos metalicos
ni productos abrasivos o corrosivos.

¢ Seque la campana utilizando un pafio que
no desprenda pilosidades.

* No es aconsejable la utilizaciéon de
aparatos de limpieza por vapor para
realizar esta tarea.

Limpieza de Filtros Metalicos
Para extraer los filtros de sus alojamientos
haga una leve presién sobre los dispositivos
de enclavamiento y luego tire de ellos.

Los filtros metalicos se pueden limpiar
dejandolos en agua caliente y detergente

neutro hasta que se disuelva la grasa y
después aclarando bajo el grifo o utilizando
productos especificos para grasa. También
se pueden limpiar en lavavajillas. En este
caso, es aconsejable colocarlos en posicién
vertical para evitar que se depositen restos de
comida sobre los mismos.

La limpieza en lavavajillas puede deteriorar la
superficie metalica (ennegreciéndola) sin que
esto afecte a su capacidad de retencién de
grasas.

Una vez limpios déjelos secar libremente y
posteriormente coléquelos en la campana.

Cambio de Luces

Fig. 1 (Pag. 7)

Proceda del modo siguiente:

* Retire los filiros metalicos.

e Afloje los tornillos (J) para abatir la tapa
embellecedora (U).

e Cambie la lampara averiada/ fundida. La
potencia maxima de las lamparas es de
9W (E-14).

e Vuelva a montar la tapa embellecedora
(V).

* Coloque los filtros metalicos.

Si algo no funciona

Antes de llamar al Servicio Técnico haga las siguientes comprobaciones:

alared.

Problema Posible causa Solucion
La campana no funciona. El cable de alimentacion de la Conecte el cable de alimentacion
campana no esta conectado alared.

No hay corriente en la red.

Aseglrese de que la red tenga
corriente.

La campana no aspira lo
suficiente o vibra.

aire.

Filtros saturados de grasa.

Obstruccion en el conducto de salida de

Sustituya o limpie los filtros de
carbén activo y/o metélicos segun
sea el caso.

Elimine la obstruccion.

Las lamparas no iluminan.

Las lamparas estan fundidas.

Las ldmparas estan flojas.

Sustituya las lamparas.

Apriete las lamparas.




Dimensiones y Caracteristicas

m
T

| et [ [ 1=
|| ,
I A 1 I B
C
A B VN A D E F
900 600 8101|1110 61 330 297
KuUppersbusch
Co'dlgo Técnico:************** F_ Nr'**********
IKD 9380,0 GE
ELEC: AC 220-240V ~ 50/60Hz M* W
POTENCIA NOM. LAMPARAS: -|I-I
NENNLEISTUNG LAMPEN:
LAMPS POWER: -U
PUISSANCE LAMPES: ) ) _I
COTENCHAOM R ATACAS dxoWMax  S2

VERMOGEN LAMPER:
LAMPOR POTENTIAL:

«E

MADE IN EUROPE

Codigo Tersion (V] | Frecuencia [Hz] | Potencia [W]de
Téznico derad de red luces frnotor
* 220 - 240 S0 60 L T

* Ver Placa de Caracteristicas en el interior de la campana.

KUPPERSBUSCH, se reserva el derecho de introducir en sus aparatos las correcciones
que considere necesarias sin perjudicar sus caracteristicas esenciales.



Accesorios suministrados

Reduccién 150/ 120 mm.
Valvula anti-retorno.
Tornillo anclaje (M8 x 45).
Tornillos M4 x 12.
Tornillos M4 x 10.

A A O = =

Instalacion

Fig. 1 (Pag. 7)
Al instalar la campana asegurese de

cumplir las Instrucciones de Seguridad
indicadas en la pagina 2.

Para obtener un rendimiento Optimo el
conducto al exterior no debera ser superior a
CUATRO METROS, tener mas de dos angulos
de 90°, y su diametro debe ser al menos @120
mm.

1) Utilizando el soporte (O) trace y taladre en
el techo la situacion de los tirafondos-anclaje
(S) (28 x 45).

2) Atornille el soporte (O) al techo con los
tirafondos-anclaje (S) (8 x 45).

3) Monte el chasis superior (A6) en el soporte
(O) mediante los tornillos (Q) (M6 x 16).

4) Conecte la parte superior del tubo interior
(no suministrado) a la salida.

5) Monte el cubretubo superior (A8) y fijelo al
chasis superior (A6) con los tornillos (G) (M4 x
12).

6) Coloque la pieza (A) si el tubo interior (no
suministrado) es @150 o (A) + (B) si es @120.

7) Monte el conjunto inferior al conjunto
superior fijado al techo mediante los tornillos
(A10) (M4 x 12) a la altura deseada.

8) Fije el tubo interior con una abrazadera (no
suministrada) a (A) o (B) segun sea el caso.

9) Monte la parte (A9a) del cubretubo inferior
al chasis inferior (A7) con los tornillos (1) (M4 x
12).

10) Ajuste la parte (A9b) del cubretubo inferior
a la (A9a) como indican los detalles.

Filtros de Carbén Activo (Opcional)

Cuando no sea posible la evacuacion de gases
al exterior, la campana puede configurarse
para purificar el aire recirculandolo a través de
filtros de carbon activo.

La duracion de los filtros de carbon activo es
de tres a seis meses, dependiendo de las
condiciones particulares de uso. Estos filtros
no son lavables ni regenerables. Una vez
agotada su vida util deberan reemplazarse.

Fig. 1 (Pag. 7)
1) Monte el soporte del difusor (A13) en el

chasis superior (A6) con los tornillos (A4) (M4
x 12).

2) Ajuste el difusor (A5) sobre el soporte (A13).

3) Conecte la parte superior del tubo interior
(no suministrado) a la salida circular del
soporte (A13).

4) Utilizando el soporte (O) trace y taladre en
el techo la situacion de los tirafondos-anclaje
(S) (8 x 45).

5) Atornille el soporte (O) al techo con los
tirafondos-anclaje (S) (J8 x 45).

6) Monte el chasis superior (A6) en el soporte
(O) mediante los tornillos (Q) (M6 x 16).

7) Monte el cubretubo superior (A8) y fijarlo al
chasis superior (A6) con los tornillos (G) (M4 x
12).

8) Coloque la pieza (A) si el tubo interior (no
suministrado) es @150 o (A) + (B) si es @120.

9) Monte el conjunto inferior al conjunto
superior fijado al techo mediante los tornillos
(A10) (M4 x 12) a la altura deseada.

10) Fije el tubo interior con una abrazadera (no
suministrada) a (A) o (B) segun sea el caso.

11) Monte la parte (A9a) del cubretubo inferior
al chasis inferior (A7) con los tornillos (1) (M4 x
12).

12) Ajuste la parte (A9b) del cubretubo inferior
a la (A9a) como indican los detalles.

13) Sitde los filtros en la seccién lateral del
motor haciendo coincidir los orificios de los
filtros (A11) con los pivotes (A12) de la carcasa
de motor.

14) Vuelva a colocar los filtros metalicos.



FIG. 1




Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter Kunde,

Wir méchten lhnen zu Ihrer Wahl gratulieren.
Wir sind Uberzeugt, dass dieses moderne,
funktionelle und praktische Gerat, das aus
hochwertigem Material hergestellt wurde,
Ihren Ansprichen voll gerecht wird.

Bitte lesen Sie die Bedienungsanleitung
sorgféltig, bevor Sie die Dunstabzugshaube in
Gebrauch nehmen, damit Sie das Gerat
optimal nutzen und Schaden vermeiden, die
durch unsachgemasse Handhabung auftreten
kénnen; auch finden Sie Hinweise, um
kleinere Probleme  selbst beheben zu
kdénnen.

Bitte bewahren Sie diese Gebrauchs-
anweisung auf, damit Sie jederzeit nitzliche
Informationen zu I|hrer Dunstabzugshaube
nachschlagen kénnen und auch andere
Personen das Gerat mihelos bedienen
kdénnen.

Sicherheitshinweise

* Beachten Sie die geltenden ortlichen
Bestimmungen bezuglich der Installation von
elektrischen Haushaltsgeraten und
Entliftungseinrichtungen.

* \Versichern Sie sich, dass die Spannung und
Frequenz des Stromnetzes mit den Angaben auf
dem Aufkleber im Innern der
Dunstabzugshaube Ubereinstimmen.

e Zur Trennung der Haube vom Stromnetz muss
Netzseitig eine Sicherungsvorrichtung
entsprechend den nationalen  Normen
vorhanden sein. DAS STROMKABEL DARF
NICHT AUSGETAUSCHT WERDEN,
AUSGENOMMEN DURCH EINEN
ZUGELASSENEN KUNDENDIENST.

» Vergewissern Sie sich nach dem Anschluss des
Gerates, dass das Stromkabel nicht mit
scharfen Metallkanten in Berlihrung kommt.

« Vermeiden Sie den Abluftanschluss der
Dunstabzugshaube an Entliftungsleitungen fur
Rauch aus nichtelektrischen Energiequellen,
z.B. offene Kamine, Heizkessel, etc.

« Der Raum muss Uber eine angemessene
Laftung verfugen, falls Sie die
Dunstabzugshaube gleichzeitig mit nicht-
elektrischen Geraten wie Gasherden, etc.
benutzen.

+ Die UbermaRige Fettansammlung in der
Dunstabzugshaube und in den Metallfiltern kann
Fettabtropfen und Brandgefahr zur Folge haben.
Um dies zu vermeiden, ist es notwendig, das

Innere der Dunstabzugshaube sowie die
Metallfilter mindestens einmal monatlich zu
reinigen.

Der Hohenabstand zwischen der Unterkante der
Dunstabzugshaube und dem Kochherd muss
bei Elektroherden mindestens 50 cm und bei
Gasherden oder kombinierten Gas-
Elektroherden mindestens 65 cm betragen.
BEACHTEN SIE BITTE DIE GRUNDANWEI-
SUNGEN DES HERSTELLERS DER HERD
PLATTE.

Lassen Sie niemals eine Gasflamme offen
brennen, ohne dass Sie ein Kochgefass auf das
Kochfeld stellen. Das in den Filtern
angesammelte Fett kann in die Flamme tropfen
oder sich durch den Temperaturanstieg
entzlinden.

Kochen Sie nicht unter der Dunstabzugshaube,
ohne dass die Filter montiert sind, z. B. wenn Sie
diese im Geschirrspdiler reinigen.

Unter der Dunstabzugshaube darf nicht
flambiert werden.

Unterbrechen Sie die Stromzufuhr vor jedweder

Handhabung im Inneren der
Dunstabzugshaube, z. B. bei der Reinigung oder
Wartung.

Wenn Sie das Gerat von innen reinigen,
empfehlen wir lhnen, Handschuhe zu tragen und
vorsichtig vorzugehen.

lhre Dunstabzugshaube ist fir den hauslichen
Gebrauch und nur zum Abzug und Reinigung
von Kochdampfen aus der Zubereitung von
Lebensmitteln bestimmt. Jede andere Nutzung
unterliegt Ihrer Eigenverantwortung und kann
gefahrlich sein. Der Hersteller Ubernimmt
keinerlei Haftung fiur Schaden durch den
unsachgemalfien Einsatz des Geréates.

Fir jegliche Reparaturarbeiten wenden Sie sich
bitte an den n&chsten KUPPERSBUSCH-
Kundendienst und verwenden Sie stets
Originalersatzteile. Reparaturen oder
Anderungen, die nicht von Fachleuten
ausgefuhrt werden, kénnen Schaden am Gerat
und Fehlfunktionen verursachen und somit lhre
Sicherheit gefahrden.

Dieses Gerat ist entsprechend der europaischen
Richtlinie 2002/96/EG uber Elektro- und elektro-
nikaltgerate “Waste Electrical and Electronic
Equipment” (WEEE) gekennzeichnet. Die
Richtlinie gibt den Rahmen fir eine EU-weit
gultige Rucknahme und Verwertung der
Altgerate vor, & .

Bei gleic_hzeitigem Betrieb von
Dunstabzugshauben im Abluftbetrieb und
Feuerstatten darf im Aufstellraum der
Feuerstatte der Unterdruck nicht groRer als 4Pa
(4 x 10 bar) sein.



Inhaltsverzeichnis Gebrauchsanleitung

Seite Sie  kénnen die Funktionen  der
Dunstabzugshaube durch Betéatigung der
Geréatebeschreibung 9 Bedientasten, wie in der Zeichnung
angegeben, einstellen.

Bedienungsanleitung 9

Programmierung der Abzugszeit 9
10 [ J( J1 J1 [ J( ] ®

Reinigung und Wartung

Falls etwas nicht funkioniert 10 ,6\ O @ @ @

TN

GeratemaBe und technische Daten 11

Mitgeliefertes Zubehor 12 £ Licht
Einbau 12 Ausgeschaltet
Aktivkohlefilter 13

Absaugleistung-schwach
Absaugleistung-mittel

Geritebeschreibung Absaugleistung-intensiv

A Programmschaltung mit Druckknopf Starker Abzug
fur Licht und Geschwindigkeit mit
Funktionsleuchte.

B Metallfilter.
C Beleuchtung mit Lampen - 9W (E-14).

D, E Abzugsrohrverkleidung, héhenverstell-

bar. Um eine bessere Absaugleistung zu erzielen,
F Dekoratives Element. empfehlen wir lhnen, das Gerat einige
Minuten vor dem Kochen einzuschalten,
damit der Luftstrom bei Kochbeginn den gy
Dunst dauerhaft und gleichmassig absaugt.

L AOROXONE

Funktionsleuchte

[

in Ebenso sollten Sie das Gerat nach dem

Kochen einige Minuten eingeschaltet lassen,
um den vollstindigen Abzug aller Dampfe
und Gerlche nach drauBBen sicherzustellen.




Reinigung und Wartung

Beachten Sie bei der Reinigung und
Wartung des Gerdtes die Sicherheits-
hinweise auf Seite 8.

Reinigung des Gehauses

« Wenn lhre Dunstabzugshaube aus
rostfreiem Edelstahl ist, benutzen Sie bitte
die speziellen Reinigungsmittel fiir dieses
Material und befolgen Sie die
Gebrauchsanweisung des Reinigungs-
mittelherstellers.

* Benutzen Sie keinesfalls metallische
Schwamme bzw. Birsten und scheuernde
oder atzende Produkte.

» Trocknen Sie die Dunstabzugshaube mit
einem fusselfreien Tuch.

» Der Einsatz von Dampfreinigungsgeraten
ist nicht empfehlenswert.

Reinigung der Metallfilter

Zum Entfernen der Filter aus dem
Filterrahmen Uben Sie leichten Druck auf die
Einfugevorrichtung aus und nehmen Sie dann
die Filter heraus.

Zur Reinigung kénnen Sie die Filter in
heissem Wasser mit neutraler Seife
einweichen, bis sich das Fett 16st und sie

dann unter flieRendem Wasser abspiilen,
oder Sie benutzen spezielle Fettléser. Die
Filter kénnen auch in der Spulmaschine
gereinigt werden; in diesem Fall empfehlen
wir lhnen, sie senkrecht zu stellen, damit
keine Speisereste zuriickbleiben. Der Einsatz

von scharfen Reinigungsmitteln in der
Geschirrspllmaschine kann die
Metalloberflache der Filter angreifen

(Einschwarzung), ohne dass sich dies jedoch
negativ auf die Fettabsorptionsfahigkeit der
Filter auswirkt.

Lassen Sie die Filter nach der Reinigung an
der Luft trocknen, bevor Sie sie wieder in die
Dunstabzugshaube einsetzen.

Lampenwechsel

Zeichnung 1 (S. 13)

Gehen Sie wie folgt vor:

« Entfernen Sie die Metallfilter.

« Losen Sie die Schrauben (J) leicht an, um
so die Zierabdeckung (U) herunterzuklap-
pen.

* Wechseln Sie die defekte
Hochstleistung 9W (E-14) .

» Bringen Sie die Zierabdeckung (U) wieder
an.

» Flgen Sie die Filter wieder ein.

Lampe aus;

Falls etwas nicht funktioniert

o Bevor Sie den technischen Service anrufen, Uberprifen Sie bitte folgende Punkte:

Problem

Mégliche Ursache

Lésung

Das Stromkabel ist nicht an
das Netz angeschlossen.

Die Dunstabzugshaube
funktioniert nicht.

Kein Strom im
Netz / Stromausfall.

SchlieBen Sie das Kabel an.

Vergewissern Sie sich, dass
das Stromnetz funktioniert.

Die Dunstabzugshaube saugt
nicht gentgend ab oder
vibriert.

Fettverstopfte Filter.

Verstopfung im Luftabzugsrohr.

Ersetzen bzw.reinigen Sie die
Aktivkohle-oder Metallfilter.

Entfemen Sie die
Verstopfungsursache.

Die Beleuchtung funktioniert nicht. Die Lampen sind defekt.

Die Lampen sind lose.

Ersetzen Sie die Lampen.

Crehen Sie die Lampen fest.

10



GeratemaBe und Technische Merkmale

m

VERMOGEN LAMPER:
LAMPOR POTENTIAL:

| — | [ F 1=
| i
I A 1 I B
C
A B N A D E F
900 600 38101110 61 330 297
Kuppersbusch
Cédlgo Técnico:************** F_Nr_**********
IKD 9380,0 GE
ELEC: AC 220-240V ~ 50/60Hz M* W -
POTENCIA NOM. LAMPARAS: 1
NENNLEISTUNG LAMPEN:
LAMPS POWER: -U
PUISSANCE LAMPES: ) ) _|
COTENCIAOM R ATACAS oW A S¢

((E

MADE IN EUROPE

NENNLESTUNG
copE WR. | METZSPANNUNG | FREGUENZ || W\ MoTOR
"] [Hz]

]
. 220 - 240 50460 4xart

* Siehe Typenschild im Innern der Dunstabzughauben.

KUPPERSBUSCH behalt sich das Recht vor, an seinen Geraten ggf. Anderungen
vorzunehmen, ohne dabei deren Haupteigenschaften zu verandern.

11



Mitgeliefertes Zubehér

1 Reduzierstuck 150/ 120 mm.
Ruckstauklappe.

4 Senkkopfschrauben Nirosta @4 x 12
fur die obere Kaminbefestigung.

4 Senkkopfschrauben Nirosta @4 x 10
fur die obere Kaminbefestigung.

6 Wandbefestigungsschrauben(M8x45)

Einbau

Zeichnung 1 (S. 13)

Beim Einbau der Dunstabzugshaube
beachten Sie bitte die Sicherheitshinweise
auf Seite 8.

Far eine optimale Leistung der
Dunstabzugshaube sollte das Abzugsrohr
nach auBen nicht langer als VIER METER
sein, nicht mehr als zwei 90° Winkel haben und
der Durchmesser sollte mindestens @120
betragen.

1) Zeichnen Sie mit Hilfe der Aufhdngung (O)
die Bohrlécher an und bohren Sie die Ldcher
fur die Schraubenbolzenverankerung (S) (98 x
45) in die Decke.

2) Schrauben Sie die Aufhdngung (O) mit den
Schraubenbolzenverankerungen (S) (98 x 45)
in der Decke fest.

3) Befestigen Sie das obere Gehause (A6) mit
den Schrauben (Q) (M6 x 16) in der
Aufhéngung (O).

4) Verbinden Sie den oberen Teil des
Innenrohres (nicht mitgeliefert) mit dem
Ausgang.

5) Montieren Sie die obere Rohrummantelung
(A8) und befestigen Sie diese mit den
Schrauben (G) (M4 x 12) am A&uBeren
Gehause (AB).

6) Bringen Sie das Teil (A) an, wenn das
Innenrohr (nicht mitgeliefert) einen
Durchmesser von @150 hat oder (A) + (B) bei
einem Durchmesser von @120.

7) Befestigen Sie das Unterteil des Gerats auf
der gewlinschten Hbéhe mit den Schrauben
(A10) (M4 x 12) am in die Decke montierten
Oberteil.

8) Befestigen Sie das Innenrohr mit einer
Schelle (nicht mitgeliefert) entsprechend an (A)
bzw. (B) an.

9) Bringen Sie das Teil (A9a) der unteren
Rohrummantelung mit den Schrauben (l) (M4 x
12) am unteren Gehause (A7) an.

12

10) Passen Sie, wie ausflhrlich beschrieben,
das Teil (A9b) der unteren Rohrummantelung
an das Teil (A9a) ein.

Aktivkohlefilter (Optional)

Falls ein Dunstabzug nach auBen nicht
moglich ist, kann die Dunstabzugshaube
mittels Aktivkohlefiltern so betrieben werden,
dass die Reinigung der Luft mit Umluftbetrieb
Uber diese Filter erfolgt.

Die Nutzungsdauer dieser Aktivkohlefilter
betrégt, je nachdem wie oft und lange Sie das
Gerat einschalten, zwischen drei bis sechs
Monaten. Diese Filter sind nicht wasch- oder
wiederverwendbar. Sie muissen nach der
Abnutzung erneuert werden.

Zeichnung 1 (S. 13)

1) Befestigen Sie die Aufhangung des Diffuseurs
(A13) mittels der Schrauben (A4) (M4 x 12) im
oberen Gehause (A6).

2) Justieren Sie den Diffuseur (A5) Uber der
Aufhangung (A13).

3) Verbinden Sie den oberen Teil des Innenrohres
(nicht mitgeliefert) mit dem runden Ausgang der
Aufhangung (A13).

4) Zeichnen Sie mit Hilfe der Aufhangung (O) die
Bohrlécher an und bohren Sie die Loécher flr die
Schraubenbolzenverankerung (S) (@8 x 45) in die
Decke.

5) Schrauben Sie die Aufhédngung (O) mit den
Schraubenbolzenverankerungen (S) (@8 x 45) in der
Decke fest.

6) Befestigen Sie das obere Gehause (A6) mit den
Schrauben (Q) (M6 x 16) in der Aufhdngung (O).

7) Montieren Sie die obere Rohrummantelung (A8)
und befestigen Sie diese mit den Schrauben (G) (M4
x 12) am auBeren Gehause (A6).

8) Bringen Sie das Teil (A) an, wenn das Innenrohr
(nicht mitgeliefert) einen Durchmesser von @150 hat
oder (A) + (B) bei einem Durchmesser von &120.

9) Befestigen Sie das Unterteil des Gerats auf der
gewunschten Héhe mit den Schrauben (A10) (M4 x
12) am in die Decke montierten Oberteil.

10) Befestigen Sie das Innenrohr mit einer Schelle
(nicht mitgeliefert) entsprechend an (A) bzw. (B) an.
11) Bringen Sie das Teil (A9a) der unteren
Rohrummantelung mit den Schrauben (I) (M4 x 12)
am unteren Gehause (A7) an.

12) Passen Sie, wie ausflihrlich beschrieben, das
Teil (A9b) der unteren Rohrummantelung an das Teil
(A9a) ein.

13) Setzen Sie die Filter jeweils in das Ansaugteil
an beiden Seiten des Motors ein, indem Sie die
Filter6ffnungen (A11) in die Raster (A12) des
Motorgeh&uses einstecken.

14) Fugen Sie die Filter wieder ein.



ZEICHNUNG 1

-
~— ]

13



ENG

Dear client:

Congratulations on your choice. We are sure
that this modern, functional and practical
appliance, made with top quality materials,
will fully satisfy your needs.

Please read every section of this
INSTRUCTIONS MANUAL before using your
kitchen hood for the first time, to ensure
maximum performance from the appliance
and to avoid breakdowns, which may be
caused by incorrect use, as well as to allow
any minor problems to be solved.

Store this manual, as it will provide useful
information about your kitchen hood at all
times and will also help other people to use it.

Safety Instructions

* Please be aware of current local
regulations with reference to domestic
electrical fittings and gas eduction.

» Verify that the tension and frequency of the
network match those indicated on the label
located inside the kitchen hood.

» For disconnection from the supply mains
must be incorporated in the fixed wiring in
accordance with the wiring rules. THE NET
CABLE MUST NOT BE SUBSTITUTED,
EXCEPT BY AN AUTHORIZED
TECHNICAL SERVICE.

¢ Once the kitchen hood has been installed,
ensure that the mains cable to the network
is not in contact with any live metal edges.

* Avoid connecting the appliance to
conductors used as exits for fumes
produced by a non-electric energy source,
e.g.: boilers, chimneys, etc.

» If the extractor fan is going to be used
simultaneously with equipment powered by
a non-electric energy source, e.g.: gas
cookers, then the room must have
sufficient ventilation.

» Excessive fat accumulation in the kitchen
hood and metal filters is a fire risk and may
also cause dripping, therefore the inside of
the kitchen hood and the metal filters must
be cleaned at least once a month.

» The lower part of the kitchen hood must be
fitted at least 50 cm. over electric hobs and

14

65 cm. over gas or mixed hobs. FOLLOW
THE HOBS’ MANUFACTURER'S
MINIMUM RECOMMENDATIONS.

Never leave gas hobs lit if not covered by a
container. The fat accumulated in the filters
may drip or catch fire when the
temperature increases.

Avoid cooking under the kitchen hood if the
metal filters are not fitted, e.g.: while they
are being cleaned in the dishwasher.

You must not produce flames under the
kitchen hood.

Disconnect the appliance before any
interior manipulation, e.g. during cleaning
or maintenance.

We recommend the use of gloves and to
be extremely careful when cleaning the
kitchen hood's interior.

Your kitchen hood is designed for domestic
use and only for extraction and purification
of fumes produced during food
preparation. It will be your responsibility if it
is used for other purposes, which may be
dangerous. The manufacturer cannot
accept responsibility for damage caused
by improper use of the appliance.

For repairs please contact the nearest
KUPPERSBUSCH Technical Assistance
Service, and always use genuine spare
parts. Repairs or modifications carried out
by unqualified personnel can cause
malfunctions or may damage the
appliance, putting your safety in danger.
This appliance is marked according to the
European directive 2002/96/EC on “Waste
Electrical and Electronic Equipment”
(WEEE). This guideline is the frame of a
European-wide validity of return and
recycling on Waste Electrical and
Electronic Equipment, & .

When the cooker hood is run at the same
time as other than electrical appliance or
equipment with different energy source,
the air extraction (underpressure) must no
be higher than 4Pa (4 x 10 bar).

The appliance is not intended for use by
young children or infirm persons without
supervision. Young children should be
supervised to ensure they do not play with
the appliance.



Index

Instructions for use

Page  you may control the kitchen hood by

Description of the appliance 15 o_peratmg the controls as shown in the
diagram.
Instructions for use 15
Programming timer 15 I I I I I I ] ©
Cleaning and maintenance 16 ,@\‘ O @ @ @
Problem solving 16
Sizes and specifications 17 8. Light
N
Accessories supplied 18
PP off
Installation 18
Minimum speed

Active charcoal filters 19 P

Description of the appliance
On/ Off Push button, speed se
light and working pilot.

Metal filters.

Lamp with bulbs - 9W (E-14).
Vertically adjustable tubecovers.
Decorative part.

lector,

s
s

Medium speed
Maximum speed

Extra fan

e P@®O o

Pilot indicator

Switch on the extractor fan a few minutes
before you start to cook in order to ensure that
a steady air flow has been established before
fumes appear.

Allow the extractor fan to run for several
minutes after you have finished cooking
(between 3 to 5 minutes) in order to expel all
the grease from the outlet duct. This prevents
the return of grease, smoke and smells.

15

ENG



ENG

Cleaning and maintenance

During cleaning and maintenance work,
make sure the safety instructions set out
on page 14 are complied with.

Cleaning the hood body

¢ [f your kitchen hood is made from stainless
steel, use proprietary cleaners mentioned
in the product instructions.

¢ Never use metallic scourers, nor abrasive
or corrosive products.

e Dry the kitchen hood using a cloth that
does not produce fibres.

« The use of vapour cleaners
recommended.

is not

Cleaning the metal filters

To remove the filters from their fittings, press
lightly on the locks and then pull them off.

The metal filters can be cleaned by soaking
them in hot water with neutral detergent until

the fat dissolves and then rinsing them under
the tap or using special anti-grease products.
They can also be washed in a dishwasher. In
this case, it is advisable to stack them
vertically to avoid food residues to stick to
them.

Cleaning in a dishwasher may damage the
metallic surface (blackening it), although this
will not affect its fat retention capacity.

Once clean, leave them to dry off and then fit
them onto the kitchen hood.

Changing light bulbs

Fig. 1 (Page 19)
Proceed as follows:
* Remove the metal filters.

* Loosen the screws (J) to dismount the
cover top (U).

* Change the broken/ burnt out lamp.
Maximum lamp power is 9W (E-14).

* Mount the cover top again (U).
» Fit the metal filters.

Problem solving

Proceed with the following checks before calling the Technical Service:

Problem Possible cause

Solution

The extractor fan does not work.
network.

The mains cable is not connected to the

There is no current in the network.

Connect mains cable to the network.

Provide current to the network.

The kitchen hood does not extract
sufficiently or vibrates.

Filters are saturated with fat.

Obstruction in the air exit conduct.

Change or clean the active charcoal andfor metal
filters, as the case may be.

Remove the obstruction.

The lamps do not light up. The lamps are blown.

The lamps are slack.

Change the lamps.

Tighten the lamps.

16



Sizes and specifications

[ — | [ F o
| i
I A 1 I B
C
A B Y A D E F
900 600 81011110 61 330 297
KuUppersbusch
Cédlgo Técnico:************** F_ Nr_**********
IKD 9380,0 GE
ELEC: AC 220-240V ~ 50/60Hz M* W

_ T
POTENCIA NOM. LAMPARAS: 1
NENNLEISTUNG LAMPEN:
LAMPS POWER: U
PUISSANCE LAMPES: » i _I
COTENCIANOMDAS LAMPADAS: oW Max.  S¢
VERMOGEN LAMPER:
LAMPOR POTENTIAL:

|
MADE IN EUROPE
- Metwork Tersion Metwork Lights / Motor Power
Technical Code W] Frequerey [Hz ] (W]

* 220 - 240 S0r B0 4 w9

* Check Characteristics label inside the hood.

KUPPERSBUSCH reserves the right to make changes and corrections to its products as

it deems necessary, without altering their basic characteristics.

17

ENG



ENG

Accesories supplied

150/ 120 mm reduction.
Anti-recoil valve.

Screws (@4 x 12).
Screws (@4 x 10).
Lock screws (M8 x 45).

(o) I A i

Installation

Fig. 1 (Page 19)

On installing the kitchen hood make sure
that the Safety Instructions set out on page
14 are complied with.

To obtain optimum performance, the external
conduct must not be more than FOUR
METRES long, have no more than two 90°
angles and its diameter must be at least @120.

1) Using the support (O) trace and drill the
where the screw-fittings will sit onto the roof (S)
(D8 x 45).

2) Screw the support (O) into the roof with the
screw-fittings (S) (8 x 45).

3) Mount the upper chassis (A6) onto the
support (O) using the screws (Q) (M6 x 16).
4) Connect the upper part of the inner tube (not
supplied) to the exit.

5) Mount the upper cover (A8) and attach it to
the upper chassis (A6) with the screws (G) (M4
x 12).

6) Fit the part (A) if the inner tube (not supplied)
is @150 or (A) + (B) if it is ©@120.

7) Mount the whole lower unit to the upper
section, attaching it to the roof using the
screws (A10) (M4 x 12) at the required height.
8) Attach the inner tube with a clamp (not
supplied) to (A) or (B) as the case may be.

9) Mount the lower part (A9a) of the cover to
the lower chassis (A7) with the screws (I) (M4
x 12).

10) Adjust the lower part (A9b) of the cover
(A9a) as shown in the diagrams.

18

Active charcoal filters (Optional)

When exterior gas extraction is not possible,
then the kitchen hood may be set to purify the
air by recycling it through active charcoal
filters.

The active charcoal filters have an active life of
between three to six months, depending on
the individual conditions of use. These filters
cannot be washed nor regenerated. They must
be replaced once their useful life comes to an
end.

Fig. 1 (Page 19)

1) Mount the diffuser support (A13) onto the
upper chassis (A6) with the screws (A4) (M4 x
12).

2) Adjust the diffuser (A5) over the support
(A13).

3) Connect the upper part of the inner tube (not
supplied) to the circular support exit (A13).

4) Using the support (O) trace and drill the
where the screw-fittings will sit onto the roof (S)
(D8 x 45).

5) Screw the support (O) into the roof with the
screw-fittings (S) (8 x 45).

6) Mount the upper chassis (A6) onto the
support (O) using the screws (Q) (M6 x 16).

7) Mount the upper cover (A8) and attach it to
the upper chassis (A8) with the screws (G) (M4
x 12).

8) Fit the part (A) if the inner tube (not supplied)
is @150 or (A) + (B) if it is @120.

9) Mount the whole lower unit to the upper
section, attaching it to the roof using the
screws (A10) (M4 x 12) at the required height.
10) Attach the inner tube with a clamp (not
supplied) to (A) or (B) as the case may be.

11) Mount the lower part (A9a) of the cover to
the lower chassis (A7) with the screws (I)
(M4x12).

12) Adjust the lower part (A9b) of the cover
(A9a) as shown in the diagrams.

13) Put the filters into the lateral draught
section of the motor making the holes in the
filters match up (A11) with the pivots (A12) of
the motor carcass.

14) Fit the metal filters again.



ON3

19



FR

Cher client, toutes nos félicitations! Vous avez
fait un excellent choix. Nous sommes sirs et
certains que cet appareil, moderne,
fonctionnel et pratique qui a été construit avec
des matériaux de premiére qualité, pourra
largement répondre & vos besoins.

Avant d'utiliser la hotte pour la premiére fois,
lisez attentivement les sections de ce
MANUEL D'INSTRUCTIONS. Cela vous
permettra non seulement d'obtenir un meilleur
rendement de I'appareil mais aussi d'éviter les
pannes qui pourraient se produire par la suite,
en cas de mauvaise utilisation de l'appareil ;
par ailleurs, cela vous permettra surtout de
résoudre les petits probléemes auxquels vous
pourrez étre confrontés.

Conservez ce manuel, il vous fournira, a tout
moment, une information utile concernant
votre hotte et facilitera, par ailleurs, son
utilisation a d'autres personnes.

Instructions de Sécurité

» Respectez les dispositions Iégales en vigueur
aussi bien concernant les installations
électriques domestiques que concernant les
dégagements de gaz.

« Vérifiez si la tension tout comme la fréquence du
réseau correspondent bien avec celles
indiquées sur I'étiquette située a l'intérieur de la
hotte.

* Un systéme de coupure du courant électrique
doit étre mis en place en conformité avec la
norme en vigueur. VOUS NE DEVEZ PAS
REMPLACER LE CABLE D’ALIMENTATION,
SEUL UN SERVICE TECHNIQUE AUTORISE
PEUT LE FAIRE.

* Une fois que la hotte a été installée, faites en
sorte que le cable d'alimentation qui doit étre
branché sur le réseau ne soit pas en contact
avec des arétes métalliques vivantes.

+ Evitez de brancher l'appareil & des conduits
devant étre utilisés pour le dégagement de
fumées produites par une source d'énergie
difféerente  a Iélectrique par exemple;
chaudiéres, cheminées,etc.

« Dans la piéce, la ventilation doit étre adéquate
dans le cas ou la hotte serait utilisée en méme
temps que des appareils devant étre branchés
sur une source d'énergie différente a |"électrique
par exemple; cuisiniéres a gaz, etc.

« L'accumulation excessive de graisse dans la
hotte tout comme dans les filtres métalliques

20

peut provoquer des incendies et des
égouttements, c'est pourquoi il est nécessaire
de laver lintérieur de la hotte et des filtres
métalliques au moins une fois par mois.

La partie inférieure de la hotte doit étre située au
moins a 50 cm. de haut sur des plaques
électriques et a 65 cm., sur des plaques a gaz
ou mixtes. RESPECTEZ LES INDICATIONS
FONDAMENTALES DU FABRICANT DE LA
PLAQUE A CUISSON.

Ne jamais laisser les brlleurs a gaz allumés
sans placer un récipient dessus. La graisse
accumulée dans les filtres peut dégoutter ou
s'enflammer a cause de l'augmentation de
température.

Eviter de faire la cuisine sous la hotte si les
filtres métalliques ne se trouvent pas a leur
place, par exemple; pendant qu'ils sont nettoyés
dans le lave-vaisselle.

Il est interdit de flamber sous la hotte.
Débrancher l'appareil avant de faire n'importe
quelle manipulation a l'intérieur de ce dernier ;
par exemple, pendant le nettoyage ou
I'entretien.

Nous vous recommandons d'utiliser des gants et
de prendre toutes les précautions nécessaires
au moment de nettoyer l'intérieur de la hotte.
La hotte est destinée a l'usage domestique et
exclusivement a I'extraction et a la purification
des gaz produits par la préparation d'aliments.
L'utilisation a d'autres fins est sous votre entiére
responsabilité et peut étre dangereuse. Le
fabricant ne se responsabilise pas des
dommages causés par une mauvaise utilisation
de l'appareil.

Pour tout type de réparation, veuillez vous
adresser au Service d'Assistance Technique de
KUPPERSBUSCH le plus proche, et utiliser
toujours des piéces de rechange originales. Les
réparations ou modifications réalisées par un
personnel non qualifi¢ peuvent causer des
dommages a l'appareil ou peuvent entrainer un
mauvais fonctionnement et peuvent méme
mettre en danger votre propre sécurité.

Cet appareil respecte la directive européenne
2002/96/CE relative aux appareils électriques et
électroniques usagés “Waste Electrical and
Electronic Equipment” (WEEE). La directive
définit le cadre pour une reprise et une
récupération des appareils usagés applicables
dans les pays de la CE, £ .

Lorsqu'on met en marche la hotte en méme
temps que d autres appareils alimentés par une
énergie autre qu’électrique, la sortie d"air ne doit
pas étre supérieure a 4Pa (4 x 10° bar).



Index

Page
Description de I'appareil 21
Mode d'emploi 21

Programmation du temps d'aspiration 21

Nettoyage et Entretien 22
Si quelque chose ne marche pas 22
Dimensions et caractéristiques 23
Accessoires livrés 24
Installation 24
Filtres a charbon actif 25

Description de I'appareil

A Commande munie de boutons pour la
lumiere, la vitesse et dotée d'une
lampe témoin indicative de fonctionne-

ment.
B Filtres métalliques.
C Lampes dotées de ampoules - 9W (E-
14).
D, E Couvre-tuyaux, réglables en hauteur.
F Elément décoratif.

i
i

Mode d'emploi

En appuyant sur la commande comme cela
est indiqué sur la figure, vous pourrez
contréler les fonctions de la hotte.

( [ J( ] ][ J{

SN ONONON

] @

)
£

lan

-

N,
A

Lumiére

Extinction
Aspiration minimum
Aspiration moyenne
Aspiration maximum

Aspiration intensive

e PO o

Lampe témoin indicative

Afin d'obtenir une meilleure aspiration, nous
vous recommandons de mettre en marche la
hotte quelques minutes avant de faire la
cuisine pour que le flux d'air soit soutenu et
stable au moment d'aspirer les fumées.

De méme, laissez la hotte allumée quelques
minutes apres avoir fini de faire la cuisine
pour que les fumées tout comme les odeurs
soient entierement évacuées a l'extérieur.

21

FR



FR

Nettoyage et entretien

Au moment de procéder au nettoyage et a
I'entretien, veuillez respecter les
instructions de Sécurité indiquées a la
page 20.

Nettoyage du corps de la hotte

e Si votre hotte est en acier inoxydable,
utilisez des produits de nettoyage
spécialisés pour ce type de matériau en
suivant les instructions du fabricant du
produit.

¢ N'utilisez, en aucun cas, des éponges
métalliques ni des produits abrasifs ou
corrosifs.

e Séchez la hotte en utilisant un linge ne
contenant pas des pilosités.

« Il nest pas conseillé d’utiliser
appareils de nettoyage a vapeur.

des

Nettoyage des filtres métalliques

Pour retirer les filtres de I'endroit ou ils sont
placés, exercez une légéere pression sur les
dispositifs d'enclavement et ensuite, tirez.

Les filires métalliques peuvent étre nettoyés
en les plongeant dans de l'eau chaude
contenant du détergent neutre jusqu'a ce que

la graisse disparaisse et ensuite en les rincant
sous le jet de l'eau du robinet ou en utilisant
des produits spécifiques pour la graisse. De
méme, ils peuvent étre lavés dans un lave-
vaisselle.

Dans ce cas, il est recommandé de le faire en
les placant verticalement pour éviter que des
restes de nourriture ne se déposent dessus.
Le fait de laver les filtres dans un lave-
vaisselle peut détériorer la surface métallique
(en la noircissant) sans pour autant que cela
n'ait des répercussions sur leur capacité de
retention de graisses.

Une fois qu'ils sont propres, il faudra les
laisser sécher en plein air et ensuite les placer
dans la hotte.

Changement des ampoules

Fig. 1 (Page 25)

Procédez de la fagon suivante:

» Retirez les filires métalliques.

+ Déserrez les vis (B) pour démonter le
bouchon a vis (U).

* Changez l'ampoule abimée/ grillée. La
puissance maximum des ampoules est de
W (E-14).

* Montez a nouveau le bouchon (U).

» Placez les filtres métalliques

Si quelque chose ne marche pas

Avant d'appeler le Service Technique, procédez aux vérifications suivantes:

Probléeme

Cause éventuelle

Solution

La hotte ne marche pas.
branché sur le réseau.

Le cable d'alimentation de la hotte n'est pas

Il n'y a pas de courant sur le réseau.

Branchez le cable d'alimentation sur le réseau.

Faites en sorte que le courant arrive au réseau.

La hotte n'aspire pas assez ou vibre.

Filtres saturés de graisse.

Remplacez ou nettoyez les filtres a charbon actif
et/ou métalliques selon le cas.

Obstruction dans le conduit d'échappement
dair.

Enlevez I'obstruction.

Les lampes n'éclairent pas.

Les ampoules sont grillées.

Les ampoules sont déserrées.

Remplacez les ampoules.

Serrez les ampoules.

22




Dimensions Caractéristiques

mn

m

l — [ | B =
T
! A l I B
A B S A— D E F
900 600 8101110 61 330 297
Kuppersbusch
Cédlgo Técnico:************** F. Nr.**********

IKD 9380,0 GE
ELEC: AC 220-240V ~ 50/60Hz  M*W

POTENCIA NOM. LAMPARAS:

NENNLEISTUNG LAMPEN:

LAMPS POWER:

PUISSANCE LAMPES:

POTENCIA NOM. DAS LAMPADAS: <
POTENZA LAMPADINE: 4 x 9W Max.
VERMOGEN LAMPER:

LAMPOR POTENTIAL:

«E

MADE IN EUROPE

X1ld-d

. Tersion [W] | Fréguence [Hz) Puizzance [WW)
Code Technigue Réseay Réseau Lurniéres § Moteur

* 220 - 240 a0r 60 4 w9y

* Voir Plaque des Caractéristiques a l'intérieur de la hotte.

La Société KUPPERSBUSCH se réserve le droit diintroduire dans ses appareils les
modifications qu'elle jugera opportunes sans pour autant modifier leurs caractéristiques
fondamentales.

FR



FR

Accessoires livrés

Réduction 150/ 120 mm.
Soupape anti-retour.

Vis (@4 x 12).

Vis (@4 x 10).

Vis a bois (M8 x 45).

[ I e

Installation

Fig. 1 (Page 25)

Faites tout pour respecter les Instructions
de Sécurité indiquées a la page 20 au
moment d'installer la hotte.

Pour obtenir un meilleur rendement, la
conduite située a l'extérieur ne devra pas
dépasser les QUATRE METRES et ne devra
pas non plus avoir plus de deux angles de 90°.
Par contre, elle devra avoir au moins @120 de
diametre.

1) Au moyen du support (O) tracez et perforez
sur le toit la situation des tire-fonds-ancrage
(S) (28 x 45).

2) Vissez le support (O) au toit a I'aide des tire-
fonds ancrage (S) (98 x 45).

3) Montez le chassis supérieur (AB) sur le
support (O) a l'aide des vis (Q) (M6 x 16).

4) Branchez la partie supérieure du tuyau
intérieur (non livré) a la sortie.

5) Montez le couvre-tuyau supérieur (A8) et
fixez-le au chassis supérieur (A6) a l'aide des
vis (G) (M4 x 12).

6) Placez la piéce (A) si le tuyau intérieur (non
livré) est @150 ou (A) + (B) s'il est @120.

7) Montez I'ensemble inférieur fixé au toit a
l'aide des vis (A10) (M4 x 12) a la hauteur
souhaitée.

8) Fixez le tuyau intérieur avec un collier (non
livré) a (A) ou (B) selon le cas.

9) Montez la partie (A9a) du couvre-tuyau
inférieur au chassis inférieur (A7) a l'aide de vis
(I (M4 x 12).

10) Adaptez la partie (A9b) du couvre-tuyau

inférieur a celle (A9a) comme cela est indiqué
sur les détails.

24

Filtres a charbon actif (facultatif)

Dans le cas ou il serait impossible d'évacuer le
gaz a l'extérieur, la hotte peut étre placée pour
purifier l'air en le faisant passer a nouveau
dans les filtres a charbon actif.

Les filtres a charbon actif peuvent durer entre
trois et six mois, selon la fagon dont ils sont
utilisés par tout un chacun. Ces filtres ne sont
pas lavables et ne peuvent pas étre regénérés
non plus. Une fois qu'ils sont &bimés, il faut les
remplacer.

Fig. 1 (Page 31)

1) Montez le support du diffuseur (A13) sur le
chassis supérieur (A6) a l'aide de vis (A4) (M4
x 12).

2) Adaptez le diffuseur (A5) au support (A13).

3) Branchez la partie supérieure du tuyau
intérieur (non livré) a la sortie circulaire du
support (A13).

4) Au moyen du support (O) tracez et perforez
sur le toit la situation des tire-fonds-ancrage
(S) (I8 x 45).

5) Vissez le support (O) au toit a I'aide des tire-
fonds ancrage (S) (98 x 45).

6) Montez le chéssis supérieur (A6) sur le
support (O) a l'aide des vis (Q) (M6 x 16).

7) Montez le couvre-tuyau supérieur (A8) et
fixez-le au chéssis supérieur (A6) a l'aide des
vis (G) (M4 x 12).

8) Placez la piéce (A) si le tuyau intérieur (non
livré) est @150 ou (A) + (B) s'il est @120.

9) Montez l'ensemble inférieur fixé au toit a
l'aide des vis (A10) (M4 x 12) a la hauteur
souhaitée.

10) Fixez le tuyau intérieur avec un collier (non
livré) a (A) ou (B) selon le cas.

11) Montez la partie (A9a) du couvre-tuyau
inférieur au chassis inférieur (A7) a l'aide de vis
() (M4 x 12).

12) Adaptez la partie (A9b) du couvre-tuyau
inférieur a celle (A9a) comme cela est indiqué
sur les détails.

13) Placez les filtres dans la section latérale
d'aspiration du moteur en faisant correspondre
les orifices des filires (A11) avec les pivots
(A12) de la carcasse du moteur.

14) Placez les filtres métalliques.



44

25



Estimado cliente:

Parabéns pela sua preferéncia. Estamos
certos que este aparelho, moderno, funcional
e pratico, construido com materiais de
primeira qualidade, ira satisfazer plenamente
as suas necessidades.

Leia todas as secgdes deste MANUAL DE
INSTRUCOES antes de utilizar o exaustor de
campanula pela primeira vez, a fim de obter o
maximo rendimento do aparelho e evitar
avarias provocadas por uma utilizagdo
incorrecta, permitindo-lhe ainda solucionar
pequenos problemas.

Guarde este manual, pois fornecer-lhe-a
informacdes Uteis sobre o seu exaustor em
qualquer altura e facilitara a utilizagdo do
mesmo por outras pessoas.

Instrugoes de Seguranga

* Respeite as normas locais em vigor que
regulam as instalacdes eléctricas domésticas e
evacuagao de gases.

» Certifique-se que a tensao e frequéncia da rede
correspondem as indicadas na etiqueta situada
no interior do exaustor.

» Deve ser incorporado um meio de desconexao
da rede eléctrica, de acordo com as regulamen-
tagdes da instalagdo. NAO SE PODE
SUBSTITUIR O CABO DE ALIMENTAGAO,
SOMENTE POR UM TECNICO AUTORIZADO.

»  Uma vez instalado o exaustor, certifique-se que
o cabo de alimentagdo a rede ndo esta em
contacto com arestas metalicas vivas.

» Evite ligar o aparelho a condutas utilizadas para
a evacuacdo de fumos originados por uma
energia que ndo seja eléctrica. Por exemplo:
caldeiras, chaminés, etc.

* O compartimento deve estar provido de uma
ventilagdo adequada se o exaustor for utilizado,
simultaneamente, com aparelhos alimentados
por uma energia que nao seja eléctrica. Por
exemplo: cozinhas a gas.

« A acumulagcdo excessiva de gordura no
exaustor e filtros metalicos aumenta o risco de
incéndio e saturacdo, sendo, por isso,
necessario lavar a parte interior do exaustor e
os filtros metalicos pelo menos uma vez por
més.

26

A parte inferior do exaustor deve estar, no
minimo, a 50 cm de altura das placas de fogéo
eléctricas e a 65 cm das placas a gas ou mistas.
OBSERVE AS INDICAGCOES MINIMAS DO
FABRICANTE DO FOGAO.

Nunca deixe os bicos do fogdo acesos sem que
tenham um recipiente a cobri-los. A gordura
acumulada nos filtros pode escorrer ou inflamar-
se devido ao aumento de temperatura.

Evite cozinhar por baixo do exaustor se os filtros
metalicos nao estiverem colocados, por
exemplo: enquanto estiverem a ser lavados na
magquina de lavar a loica.

Nao deve flamejar debaixo do exaustor.

Desligue o aparelho antes de efectuar qualquer
manipulagdo no seu interior. Por exemplo:
durante a limpeza ou manutencgéo.

Recomendamos o uso de luvas e extrema
precaucdo durante a limpeza do interior do
exaustor.

O seu exaustor destina-se a uso doméstico e
unicamente para a extracgdo e purificagdo dos
gases provenientes da preparagdo de
alimentos. A sua utilizagao para outros fins é da
sua inteira responsabilidade e pode ser
perigosa. O fabricante nédo se responsabiliza por
danos causados por uma utilizagéo indevida do
aparelho.

Para qualquer reparagéo, devera dirigir-se ao
Servico de  Assisténcia Técnica da
KUPPERSBUSCH mais proximo e utilizar
sempre pecas originais. As reparagcdes ou
modificagbes realizadas por pessoal nao
qualificado podem originar danos no aparelho
ou um mau funcionamento, colocando em
perigo a sua seguranca.

Este aparelho cumpre com a Directiva Europeia
2002/96/CE sobre aparelhos eléctricos e
electronicos identificada como “Residuos de
Aparelhos Eléctricos e Electronicos”. A directiva
proporciona um ponto padrao valido para toda a
Unido europeia para a recolha e reciclagem dos
residuos dos aparelhos eléctricos e
electronicos, E

Quando a Chaminé de cozinha se liga ao
mesmo tempo de outros electrodomésticos com
energia distinta da eléctrica, a saida de ar ndo
deve ser superior a 4Pa (4 x 10 bar).



indice

Pagina
Descricao do aparelho 27
Instrucoes de utilizacao 27

Programacao de tempo de aspiragcao 27

Limpeza e manutencao 28
Em caso de alguma avaria 28
Dimensoées e caracteristicas 29
Acessorios fornecidos 30
Instalacao 30
Filtros de carbono activo 31

Descricao do Aparelho

A Comando com interruptores para a luz
e velocidade com luz de aviso de
funcionamento.

B Filtros metalicos.

C Lampada com pontos de luz - 9W (E-
14).

Condutas, regulaveis em altura.
F Elemento decorativo.

il
i

Instrucoes de Utilizacao

Ao accionar o comando como indica a figura
podera controlar as fungdes do exaustor.

( J( ]

1
& o ©

J( ] ] @

ey

® ®

On

N,
A

Luz

Apagada
Aspiracao minima
Aspiracao média
Aspiragao maxima

Aspiracao intensiva

A AONOXONe

Luz de aviso

Para conseguir uma melhor aspiragao,
recomendamos que ponha o exaustor em
funcionamento uns minutos antes de cozinhar
para que o fluxo de ar seja continuo e estavel
no momento de aspirar os fumos.

De igual modo, mantenha o exaustor em
funcionamento uns minutos depois de
cozinhar para que a totalidade dos fumos e
odores sejam aspirados para o exterior.

27



Limpeza e Manutencao

Ao efectuar os trabalhos de limpeza e
manutencao, certifique-se que cumpre as
instrucbes de Seguranga indicadas na
pagina 26.

Limpeza do Corpo do Exaustor

* Se 0 seu exaustor for em aco inoxidavel
deve utilizar produtos especificos para
este material, conforme as instrugbes do
fornecedor do produto.

* Nunca utilize esfregdbes metalicos nem
produtos abrasivos ou corrosivos.

+ Seque o exaustor com um pano que nao
liberte pélos.

* Ndo ¢é aconselhavel a utilizagdo de
produtos de limpeza por vapor, para
realizar esta tarefa.

Limpeza dos Filtros Metalicos

Para retirar os filtros faga uma ligeira presséo
sobre os encaixes e retire-os.

Os filtros metalicos podem ser limpos
deixando-os em agua quente e detergente

neutro até que a gordura se dissolva e
enxugando-os debaixo da torneira ou
utilizando produtos préprios para gordura.
Também podem ser lavados na maquina de
lavar a loiga. Neste caso, €& aconselhavel
colocar os filtros na vertical a fim de evitar que
se depositem restos de comida nos mesmos.
A lavagem dos filtros na maquina de lavar
loica pode deteriorar a superficie metalica
(enegrecendo-a), no entanto n&o afecta a sua
capacidade de retencdo de gorduras.

Uma vez limpos, deixe os filtros secar ao ar e
depois volte a coloca-los no exaustor.

Substituicao de Luzes

Fig. 1 (Pag. 31)

Proceda do seguinte modo:

* Retire os filtros metalicos.

» Afrouxe os parafusos (J) para baixar a
tampa decorativa (U).

+ Troque a lampada avariada/ fundida. A
poténcia maxima das lampadas é de 9W
(E-14).

» Volte a montar a tampa decorativa (U).

» Coloque os filtros metalicos.

Em caso de Alguma Avaria

Antes de telefonar ao Servico Técnico, faga as seguintes verificagbes:

Problema Possivel causa Solucao
O exaustor ngo funciona. O cabo de alimentagéo do exaustor ndo Ligue o cabo de alimentagéo a
esta ligado a rede. rede.

N&o ha corrente na rede.

Certifique-se que a rede tem
corrente.

O exaustor néo aspira o suficient]
ou vibra.

Filtros saturados de gordura.

Obstrugéo na conduta de saida de ar.

Substitua ou limpe os filtros de
carbono activo e/ou metalicos
consoante o caso.

Elimine a obstrugéo.

As lampadas néo acendem.

As lampadas estéo fundidas.

As lampadas estao frouxas.

Substitua as lampadas.

Aperte as lampadas.

28



Dimensoes e Caracteristicas

m
mn

A B c D E F

MIN MAX

900 600 8101|1110 61 330 297

Kuppersbusch

2 A P T e *kkkkkkkkk
Cadigo Técnico: F.Nr.

IKD 9380,0 GE
ELEC: AC 220-240V ~ 50/60Hz  M*W

POTENCIA NOM. LAMPARAS:

NENNLEISTUNG LAMPEN:

LAMPS POWER:

PUISSANCE LAMPES:

POTENCIA NOM. DAS LAMPADAS: 2
POTENZA LAMPADINE: 4 x 9W Max.
VERMOGEN LAMPER:

LAMPOR POTENTIAL:

((E

MADE IN EUROPE

X1ld-d

. P Terns3o[W]Da | Frequéncia [He] | Poténcia [wW) Das
Lodiga Teenico Fede Da Rede Luzes / Mctor
* 220-240 S0V ED 4 0rs

* Vér Placa de caracteristicas no interior do exhaustor.

A KUPPERSBUSCH reserva-se o direito de introduzir nos seus aparelhos as
alteracdes que considerar necessarias sem prejuizo das suas caracteristicas
basicas.



Acessorios Fornecidos

Redutor de 150/ 120 mm.
Valvula anti-retorno.
Parafusos (M4 x 12).
Parafusos (M4 x 10).

Tira-fundos (parafuso de cabeca
hexagonal) (M8 x 45).

[ Y NG

Instalacao

Fig. 1 (Pag. 31)

Durante a instalagao do exaustor certifique-
se que cumpre as Instrucoes de Seguranca
indicadas na pagina 26.

Para obter o maximo rendimento, a conduta
para o exterior ndo devera ser superior a
QUATRO METROS, ter mais de dois angulos
de 90°, e o seu diametro deve ser de pelo
menos &120.

1) Utilizando o suporte (O) marque e fure a
posicao dos tira-fundos de amarracao (S)
(@8x45) no tecto.

2) Fixe o suporte (O) ao tecto com os tira-
fundos de amarracgéo (S) (I8 x 45).

3) Monte o chéssis superior (A6) no suporte
(O) com os parafusos (Q) (M6 x 16).

4) Conecte a parte superior do tubo interior
(ndo fornecido) a saida.

5) Monte a conducta superior (A8) e fixe-a ao
chassis superior (A6) com os parafusos (G)
(M4 x 12).

6) Coloque a peca (A) se o tubo interior (ndo
fornecido) for @150 ou (A) + (B) se for @120.
7) Monte o conjunto inferior oa conjunto
superior fixado ao tecto com os parafusos
(A10) (M4 x 12) a altura desejada.

8) Fixe o tubo interior com uma bracadeira
(ndo fornecida) a (A) ou (B) consoante o caso.
9) Monte a parte (A9a) da conducta inferior ao
chassis inferior (A7) com os parafusos (I) (M4
x 12).

10) Ajuste a parte (A9b) da conducta inferior a
parte (A9a) como indicado nos detalhes.

30

Filtros de Carbono Activo (Opcional)

Quando nado for possivel a evacuagdo de
gases para o exterior, o exaustor pode ser
configurado para purificar o ar fazendo-o
circular de novo através de filtros de carbono
activo.

A duracdo dos filtros de carbono activo varia
entre trés e seis meses, dependendo das
condi¢cdes particulares de utilizacdo. Estes
filtros ndo sao lavaveis nem reutilizaveis, pelo
que devem ser substituidos sempre que
termina a sua vida util.

Fig. 1 (Pag. 31)

1) Monte o suporte superior do difusor (A13)
no chassis superior (A6) com os parafusos
(A4) (M4 x 12).

2) Ajuste o difusor (A5) no suporte (A13).

3) Conecte a parte superior do tubo interior
(ndo fornecido) a saida circular do suporte
(A13).

4) Utilizando o suporte (O) marque e fure a
posicao dos tira-fundos de amarragao (S) (98
x 45) no tecto.

5) Fixe o suporte (O) ao tecto com os tira-
fundos de amarracgao (S) (I8 x 45).

6) Monte o chéssis superior (A6) no suporte
(O) com os parafusos (Q) (M6 x 16).

7) Monte a conducta superior (A8) e fixe-a ao
chassis superior (A6) com os parafusos (G)
(M4 x 12).

8) Coloque a peca (A) se o tubo interior (ndo
fornecido) for @150 ou (A) + (B) se for @120.
9) Monte o conjunto inferior oa conjunto
superior fixado ao tecto com os parafusos
(A10) (M4 x 12) a altura desejada.

10) Fixe o tubo interior com uma bragadeira
(ndo fornecida) a (A) ou (B) consoante o caso.
11) Monte a parte (A9a) da conducta inferior
ao chassis inferior (A7) com os parafusos (l)
(M4 x 12).

12) Ajuste a parte (A9b) da conducta inferior a
parte (A9a) como indicado nos detalhes.

13) Coloque os filtros na seccao lateral de
aspiragdo do motor fazendo coincidir os
orificios dos filtros (A11) com os pivots (A12)
da carcaga do motor.

14) Coloque os filtros metalicos.



31



Stimato cliente:

Ci congratuliamo con Lei per la sua scelta.
Siamo sicuri che questo apparato, moderno,
funzionale e pratico, costruito con materiali di
prima qualita, satisfarra pienamente le sue
esigenze.

Legga tutti i capitoli di questo MANUALE DI
ISTRUZIONI prima di utilizzare la cappa per
la prima volta, allo scopo di ottenere il
massimo rendimento dall'apparato e di
evitare i guasti che potrebbero derivarsi da un
uso scorretto, oltre a permetterle di risolvere
possibili piccoli problemi.

Conservi questo manuale, le potra dare
informazioni utili sulla sua cappa in qualsiasi
momento e rendera piu facile l'uso
dell'apparato da parte di altre persone.

Istruzioni di Sicurezza

* Rispetti le disposizioni locali vigenti sulle
installazioni elettriche domestiche e sulle
evacuazioni di gas.

* Verifichi che la tensione e frequenza della rete
elettrica corrisponda con quelle indicate sull'eti-
chetta posta all'interno della cappa.

e L'apparato deve essere connesso alla rede
utilizzando un interruttore di interruzione
onnipolare, con una separazione minima di
contatti di 3 mm. CAVO DI ALIMENTAZIONE
NON SOSTITUIBILE.

* Una volta installata la cappa, si assicuri che il
cavo di alimentazione alla rete non sia in
contatto con angoli di metallo scoperto.

e Eviti di connettere l'apparato a condotti che
siano utilizzati per I'evacuazione di fumi originati
da un'energia diversa da quella elettrica. Per
esempio: caldaie, camini, etc.

e La stanza deve essere provvista di una
ventilazione adeguata se si utilizzara la cappa
insieme ad apparati alimentati da un'energia
diversa da quella elettrica. Per esempio: cucine
a gas.

e L'accumulo eccessivo di grasso nella cappa e
nei filtri metallici origina rischi d'incendio e pud
produrre goccie, ed € percid necessario lavare
l'interno della cappa e i filtri metallici una volta al
mese come minimo.

32

La parte inferiore della cappa deve essere
situata come minimo a 50 cm. di altezza sopra
cucine elettriche e a 65 cm. sopra cucine a gas
o miste. SEGUA LE INDICAZIONI MINIME DEL
FABBRICANTE.

Non lasci mai la fiamma accesa senza un
recipiente che la copra. Il grasso accumulato nei
filtri pud produrre goccie o prendere fuoco per
effetto dell'aumento di temperatura.

Eviti di cucinare sotto la cappa se non sono
collocati i filtri metallici, per esempio mentre li sta
lavando nella lavastoviglie.

Non & permesso flambeare sotto la cappa.

Sconnetta l'apparato prima di realizzare
qualsiasi manipolazione al suo interno. Per
esempio: durante la pulizia o la manutenzione.

Le raccomandiamo di usare guanti e di prestare
molta attenzione quando pulisce l'interno della
cappa.

La sua cappa € destinata all'uso domestico e
unicamente per l'estrazione e purificazione dei
gas provenienti dalla preparazione di alimenti.
L'utilizzo per altri scopi € sotto la sua responsa-
bilita e pud essere pericoloso. Il fabbricante non
si considera responsabile dei danni provocati da
un uso indebito dell'apparato.

Per qualsiasi riparazione deve rivolgersi al
Servizio di  Assistenza  Tecnica  di
KUPPERSBUSCH piu vicino e deve usare
sempre pezzi di ricambio originali. Le riparazioni
o modifiche realizzate da personale non
qualificato possono produrre danni all'apparato
0 un suo cattivo funzionamento e mettere cosi in
pericolo la sua sicurezza.

Questo dispositivo soddisfa la Direttiva europea
2002/96/CEE su apparecchiature elettriche ed
elettroniche identificate come “Rifiuti di apparec-
chiature elettriche ed elettroniche”. La direttiva
fornisce il quadro generale valido in tutto
’ambito del’Unione europea ai fini del ritiro e del
riutilizzo dei rifiuti delle attrezzature elettriche ed
elettroniche,g )

Quando la cappa di estrazione da cucina entra
in funzione simultaneamente ad altre
attrezzature alimentate da un’energia non
elettrica, l'uscita dell’aria non dev'essere
superiore a 4Pa (4 x 10 bar).



Indice

Pagina
Descrizione dell'apparato 33
Istruzioni d'uso 33

Programmazione tempo di aspirazione 33

Pulizia e manutenzione 34
Se non funziona qualcosa 34
Dimensioni e caratteristiche 35
Accessori forniti 36
Installazione 36
Filtri di carbone attivo 37

Descrizione dell'apparato

A Telecomando con pulsanti per la luce
e la velocita con spia che indica il
funzionamento.

B Filtri metallici.

C Lampadine con luci - 9W (E-14).
Copritubi, regolabili in altezza.
F Elemento decorativo.

il
-

Istruzioni d'uso

Azionando il comando come si indica nella
figura potra controllare le funzioni della
cappa.

[ J( 1( ][ ]( ](

SN ONORON Y

] ®

A~

P

Spento

U
I

Reset

Aspirazione minima
Aspirazione media
Aspirazione massima

Aspirazione intensiva

e PO®O o

Spia indicatrice

Per ottenere una migliore aspirazione le
raccomandiamo di accendere la cappa alcuni
minuti prima di iniziare a cucinare, in modo
che il flusso d'aria sia continuo e stabile nel
momento in cui inizia ad aspirare i fumi.

Allo stesso modo, mantenga la cappa in
funzionamento per alcuni minuti quando ha
finito di cucinare, per permettere la totale
aspirazione di fumi ed odori.

33



Pulizia e Manutenzione

Al momento di realizzare la pulizia e
manutenzione si assicuri di seguire le
Istruzioni di Sicurezza indicate a pagina
32.

Pulizia del Corpo della Cappa

» Se la sua cappa ¢ di acciaio inossidabile,
utilizzi prodotti di pulizia specifici per
questo materiale e segua le istruzioni del
fabbricante del prodotto.

* In nessun caso usi spugne metalliche ne
prodotti abrasivi o corrosivi.

» Asciughi la cappa utilizzando un panno che
non lasci pelucchi.

» Si sconsiglia 'uso di dispositivi di pulizia a
vapore a questo fine.

Pulizia dei Filtri Metallici

Per estrarre i filtri dalla loro posizione faccia
una lieve pressione sui dispositivi di incasso e
di seguito tiri.

| filtri metallici si possono pulire lasciandoli in
acqua calda con un detergente neutro fino a

quando si sciolga il grasso e poi sciaquandoli
sotto il rubinetto o utilizzando prodotti specifici
per il grasso. E anche possibile lavare i filtri
nella lavastoviglie. In questo caso, e
consigliabile collocarli in posizione verticale
per evitare che si depositino su di essi resti di
mangiare.

La pulizia nella lavastoviglie puo deteriorare
la superficie metallica (facendola annerire)
senza per questo compromettere la sua
capacita di ritenere i grassi.

Una volta puliti, li lasci asciugare e li collochi
di seguito nella cappa.

Cambio delle Luci

Fig. 1 (Pag. 37)

Proceda nel seguente modo:

» Tolga i filtri metallici.

» Sviti le viti (J) per tirare giu il coperchio di
bellezza (U).

» Cambi le lampadine rotte/ fuse. La potenza
massima delle lampadine & di 9W (E-14).

» Rimonti i coperchio di bellezza (U).
» Collochi i filtri metallici.

Se non Funziona Qualcosa

Prima di chiamare il Servizio Tecnico faccia le seguenti verifiche:

Problema

Soluzione

Causa possibile

La cappa non funziona

Il cavo di alimentazione della cappa non &
connesso alla rete elettrica.

Non c'é corrente nella rete.

Connetta il cavo di alimentazione alla rete
elettrica.

La cappa non aspira sufficientemente o
vibra

Filtri saturi di grasso.

Ostruzione nel condotto di uscita dell'aria

Sostituisca o pulisca i filtri di carbone attivo efo
metallici secondo il caso.

Elimini l'ostruzione

Le lampadine non illuminano

Le lampadine sono fuse

Le lampadine sono mal avvitate

Sostituisca le lampadine

Avviti a fondo le lampadine

34

Si assicuri che nella rete elettrica ci sia corrente




Dimensioni e caratteristiche

mn

m

>
w

MIN MAX

900 600 8101|1110 61 330 297

KuUppersbusch

Céd IgO Técnico:************** F . N r. *kkkkkhkkk

IKD 9380,0 GE
ELEC: AC 220-240V ~ 50/60Hz  M*W

POTENCIA NOM. LAMPARAS:
NENNLEISTUNG LAMPEN:

LAMPS POWER:

PUISSANCE LAMPES:

POTENCIA NOM. DAS LAMPADAS: 3
POTENZA LAMPADINE: 4 x W Max.
VERMOGEN LAMPER:

LAMPOR POTENTIAL:

((E

MADE IN EUROPE

X1ld-d

Codice Tecnico | Tensiorne [W] Rete

Frequereza [He] | Pobenza (W) Loci §
Riate Motore

* 220 - 240 a0d g0 LI T

* Vedere Placca di Caratteristiche all'interno della cappa.

KUPPERSBUSCH si riserva il diritto di introdurre nei suoi apparati le correzioni che
consideri necessarie senza pregiudicare le loro caratteristiche essenziali.



Accessori Forniti

Riduzioni 150/ 120 mm.
Valvola anti-ritorno.

Viti M8 x 45.

Viti M4 x 12.

Viti M4 x 10.

A A O = =

Installazione
Fig. 1 (Pag. 37)

Al momento di installare la cappa si
assicuri di seguire le Istruzioni di Sicurezza
indicate a pagina 32.

Per ottenere un rendimento ottimo, il condotto
all'esterno non dovra essere superiore a
QUATTRO METRI, né dovra avere piu di due
angoli di 90° e il suo diametro dovra essere
almeno di @120.

1) Utilizzando il supporto (O) tracci il segno
nella posizione delle viti di fissaggio (S) (8 x
45).

2) Awviti il supporto (O) al soffitto con le viti di
fissaggio (S) (8 x 45).

3) Monti il telaio superiore (A6) sul supporto
(O) con le viti (Q) (M6 x 16).

4) Unisca la parte superiore del tubo interno
(non somministrato) all'uscita.

5) Montare il copritubo superiore (A8) e fissarlo
al telaio superiore (A6) con le viti (G) (M4 x 12)

6) Collochi il pezzo (A) se il tubo interno (non
fornito) € @150 o (A) + (B) se € ©@120.

7) Montare il gruppo inferiore sul quello
superiore fissato al soffitto con le viti (A10) (M4
x 12) all’altezza desiderata.

8) Fissi il tubo interno con una ghiera (non
fornita) a (A) o (B) secondo il caso.

9) Montare la parte (A9a) del copritubo
inferiore sul telaio inferiore (A7) con le viti (l)
(M4 x 12).

10) Registrare la parte (A9b) del copritubo
inferiore secondo la (A9a) come da dettagli.

36

Filtri di Carbone Attivo (Opzionali)

Quando non sia possibile I'evacuazione dei
gas all'esterno, la cappa pud essere
configurata per purificare l'aria facendola
ricircolare attraverso i filtri di carbone attivo.

La durata dei filtri di carbone attivo & da tre a
sei mesi, secondo le condizioni particolari
d'uso. Questi filtri non sono lavabili né
rigenerabili. Una volta terminata la loro utilita,
dovranno essere sostituiti.

Fig. 1 (Pag. 37)
1) Montare il supporto del diffusore (A13) sul
telaio superiore (AB) con le viti (A4) (M4 x 12).

2) Registrare il diffusore (A5) sul supporto
(A13).

3) Collegare la parte superiore del tubo interno
(non in dotazione) alluscita della ghiera del
supporto (A13).

4) Utilizzando il supporto (O) tracci il segno
nella posizione delle viti di fissaggio (S) (8 x
45).

5) Awviti il supporto (O) al soffitto con le viti di
fissaggio (S) (I8 x 45).

6) Monti il telaio superiore (A6) sul supporto
(O) con le viti (Q) (M6 x 16).

7) Montare il copritubo superiore (A8) e fissarlo
al telaio superiore (A6) con le viti (G) (M4 x 12)

8) Collochi il pezzo (A) se il tubo interno (non
fornito) € @150 o (A) + (B) se & @120.

9) Montare il gruppo inferiore sul quello
superiore fissato al soffitto con le viti (A10) (M4
x 12) all'altezza desiderata.

10) Fissi il tubo interno con una ghiera (non
fornita) a (A) o (B) secondo il caso.

11) Montare la parte (A9a) del copritubo
inferiore sul telaio inferiore (A7) con le viti (l)
(M4 x 12).

12) Registrare la parte (A9b) del copritubo
inferiore secondo la (A9a) come da dettagli.
13) Metta i filtri nella sezione laterale di
aspirazione del motore facendo coincidere gli
orifizi dei filtri (A11) con i ganci (A12) della
carcassa del motore. Giri nel senso che si
indica nella figura.

14) Collochi i filtri metallici.



37



Béste kund, vi lyckdnskar dig till ett gott val. Vi
ar O6verygade om att den har moderna,
funktionella och praktiska apparaten som ar
utférd i forstklassigt material kommer att
euppfylla alla dina krav.

Las igenom hela BRUKSANVISNINGEN
innan flakten anvands for férsta gangen for att
uppnd basta resultat och undvika problem
som kan uppstd pa grund av felaktig
anvandning samtidigt som sma problem kan
|6sas.

Spara bruksanvisningen da den innehaller
viktig information om flakten och underlattar
anvandandet av denna &ven for andra
personer.

38

Séakerhetsanvisningar

Folj gallande lokala regler for elektriska
hushallsinstallationer och ventilation.

Kontrollera att natspanning och frekvens
Overensstdmmer med de angivna pa
etiketten placerad pa flaktens insida.

Apparaten bdér anslutas till natet via
omnipolar strémbrytare med ett avstand pa
minst 3 mm. mellan kontakterna.
NATKABELN KAN INTE BYTAS UT.

Nar flakten ar installerad kontrollera att el-
kabeln ej ar i kontakt med vassa
metallkanter.

Undvik anslutning av apparaten till rér som
anvands for rokutslapp som kommer fran
annan energi an den elektriska, t.ex.
varmepannor, vedeldad spis etc.

Rummet bdr vara forsett med lamplig
ventilation om fldkten ska anvéandas
samtidigt med andra apparater som ej ar
eldrivna, t.ex. gasspis.

Kraftig ansamling av fett i flaktkapan och
metallfiltren kan medféra risk for
antandning och dropp, darfér &ar det
ndédvandigt att rengdra insidan pa
flaktkdpan och metallfiltren minst en gang
per manad.

Den nedre delen av flaktkdpan bor
placeras minst 50 cm. Over elektrisk spis

och 65 cm. Over gasspis eller spis med
bade el och gas. OBSERVERA
FABRIKANTENS FA RAD.

Ldmna aldrig gasspisen tand utan ett kérl
som tacker lagan. Det ansamlade fettet i
filtren kan droppa ner och antédndas pa
grund av den hdga temperaturen.

Undvik att laga mat under flaktkdpan om
metallfiltren ej &r pa plats, t.ex. medan de
rengdrs i diskmaskin.

Det ar ej tillatet att flambera under
flaktkapan.

Stang av koksflakten innan underhallsar-
bete eller rengdring utféres.

Vi rekommenderar anvandning av
diskhandskar och stor forsiktighet vid
rengdring av flaktkapans insida.

Din flakt ar avsedd for hushallsbruk och
endast for ventilation och filtrering av os
fran matlagning. Att anvanda koksflakten
fér andra &ndamal &r under ditt eget ansvar
och kan vara farligt. Fabrikanten gor sig ej
ansvarig for skador uppkomna vid felaktigt
bruk av kéksflakten.

For all slags reparation bér du vanda dig till
narmaste behérig KUPPERSBUSCH
service och anvand alltid originalreservde-
lar. Reparationer eller &ndringar utférda av
ej behorig personal kan medféra skador pa
koksflakten eller felaktig funktion, vilket kan
innebéra en sékerhetsrisk.

Denna apparat uppfyller kraven f{or
elektriska och elektroniska apparater i
direktivet 2002/96/EG om avfall som utgérs
av eller innehaller elektriska eller
elektroniska produkter. Direktivet tillhan-
dahéller den allménna ramen som galler
inom hela Europaunionen for
bortskaffande och ateranvandning av avfall
som utgdrs av eller innehaller elektriska
och elektroniska apparater,g .

Nar koksflakten anvands samtidigt med
andra apparater som far energi fran en
annan kalla an den elektriska, bor
luftutgangen inte Overstiga 4
atmosfarstryck (4 x 10 bar).



Innehall

Bruksanvisning

Sidan Med anvandning av panelen enligt bilden
kontrolleras flaktens funktion.
Beskrivning av apparaten 39
Bruksanvisning 39 [ ] ][ ] ][ ][ ] @
Instéllning av tid for funktion 39
rs N ONORONY
Rengo6ring och underhall 40
Om nagot ej fungerar 40 //5\\ Avstingd
Dimensioner och karakteristik 41 }
O  Aterstall
Medfdljande tillbehor 42
Lagsta hastighet
Installation 42 @ g 9
Aktivt koffilter 43 (2 Medelhastighet
@ Hogsta hastighet
Beskrivning av Apparaten @ Intensiv funktion
A Panel med knappar foér belysning och @ Kontrollampa
kontrollampa f6r funktion.
B Metallfilter.
C Belysning med lampor - 9W (E-14). For att uppnd en Dbatire funktion

Flaktkapor med reglerbar hojd.
F Dekorativ del.

W\

I
o

rekommenderar vi att satta igang flakten
nagra minuter fére matlagningen for att pa sa
vis fa luftstrbmmen att fungera kontinuerligt
och stadigt.

P& samma vis rekommenderar vi att lata

flakten vara pa nagra minuter efter avslutad
matlagning for att pa sa vis dra ut rék och os.

39



Rengéring och Underhall

Vid rengoring och underhall folj sdkerhet-
sanvisningarna pa sidan 38.

Rengoring av Flaktkapan

* Om din flaktkapa ar av rostrfritt stal,
anvand speciellt rengdéringsmedel avsett
for detta material och folj anvisningarna pa
produkten.

* Anvand aldrig stalull,
fratande medel.

repande eller

» Torka av koksflakten med en trasa som egj
luddar.

» Det ar inte tillradligt att anvanda rengoéring-
sapparater med anga for rengoring av
huven.

Rengéring av Metallfilter

For att lossa filtren fran sin plats, tryck 1att pa
fastsattningsanordningen och drag nedat.

Man kan tvatta metallfiltren genom att lagga
dem i varmt vatten med milt diskmedel tills

fettet 16sts upp och sedan skolja av dem
under vattenkranen eller anvanda speciellt
fettidsande medel. De kan aven tvattas i
diskmaskin. | sa fall ar det lampligt att placera
dem vertikalt for att undvika att matrester
samlas ovanpa dem.

Rengdring i diskmaskin kan skada metallytan
(moérkgdra den) utan att detta paverkar
kapaciteten att ta upp fett.

Efter rengdring lat dem lufttorka och sedan
placera dem i flaktkapan.

Byte av Lampor

Bild 1 (Sid. 43)

Gor pa féljande vis:

» Avlagsna metallfiltren.

* Lossa pa skruvarna (J) for att falla locket
(U).

+ Byt tu den trasiga lampan. Maximal styrka
pa lamporna ar 9W (E-14).

+ Satt tillbaka hallarna (U).
« Placera metallfiltren ater.

Om nagot ej Fungerar

Innan du kontaktar Behérig Teknisk Service, kontrollera féljande:

Fel Maojlig orsak

Losning

Flakten fungerar ej

Det finns ej strom i natet.

El-kabeln &r ej ansluten till natet.

Anslut kabeln till natet

Kontrollera att strémmen &r pa.

Flakten drar ej in tillrackligt Filtren &r fulla med fett.

med luft eller vibrerar

Hinder i luftrumman.

Byt ut eller rengér de aktiva kol- och/eller
metallfiltren

Ta bort hindret.

Lamporna tands ej. Lamporna ar trasiga

Lamporna sitter l6st

Byt ut lamporna

Skruva till lamporna

40



Karakteristiska Dimensioner

m
T

A B C D E F

MIN MAX

900 600 8101110 61 330 297

KuUppersbusch

A A T AR R Rk kR kKR *kkkkkkkkk
Cadigo Técnico: F.Nr.

IKD 9380,0 GE

ELEC: AC 220-240V ~ 50/60Hz M*W

POTENCIA NOM. LAMPARAS:

NENNLEISTUNG LAMPEN:

LAMPS POWER:

PUISSANCE LAMPES:

POTENCIA NOM. DAS LAMPADAS: <
POTENZA LAMPADINE: 4 x 9W Max.
VERMOGEN LAMPER:

LAMPOR POTENTIAL:

(€>§

MADE IN EUROPE

X1ld-d

Effekt ]
larn por dnotor

Tekniska
Lppgifter

* 220-240 30460 4w are

MNatzpanning [W] | Natfrekwens [Hz)

* Se Informationsbricka inuti flaktkapan.

KUPPERSBUSCH forbehaller sig ratten att genomféra andringar i sina apparater utan att
detta medfér skillnader i dess funktion.



Medféljande Tillbehor

Reduktion 150/ 120mm.
Franluftsventil.

Skruvar M8 x 45.
Skruvar M4 x 12.
Skruvar M4 x 10.

AN O o =

Installation

Bild 1 (Sid. 43)

Vid installering av flaktkapan folj noga
Sakerhetsanvisningarna pa sidan 38.

For basta resultat bér ventilslangen inte mata
mer an FYRA METER, inte ha fler an tva 90
graders vinklar och dess diameter bér méata
minst 120.

1) Anvand hallaren (O) méark och borra hél i
taket for fastsattningségleskruvarna (S) (98 x
45).

2) Skruva fast hallaren (O) i taket med fastsatt-
ningségleskruvarna (S) (98 x 45).

3) Montera den 6vre chassisen (A6) pa
hallaren (O) med skruvarna (Q) (M6 x 16).

4) Satt till den 6vre delen pa innerroret
(medféljer ej) vid utgangen.

5) Montera det dvre rérskyddet (A8) och fast
det pa det 6vre chassiet (A6) med skruvarna
(G) (M4 x 12).

6) Placera del (A) om ventilationsslangen
(medféljer ej) mater 150 i diameter eller (A) +
(B) om den méter 120.

7) Montera den nedre enheten mot den &vre

enheten som éar fastad i taket med skruvarna
(A10) (M4 x 12) pa 6nskad hojd.

8) Satt fast ventilationsslangen med en
klamma (medféljer ej) pa (A) eller i andra fallet
B).

9) Montera del (A9a) pa det nedre rorskyddet
mot det nedre chassiet (A7) med skruvarna (1)
(M4 x 12).

10) Justera del (A9b) pa det nedre roérskyddet
mot (A9a) sdsom detaljanvisningarna anger.

42

Aktivt Kolfilter (Valfritt)

Nar det ej ar mojligt med direkt luftutsléapp kan
koksflakten &ndras om sa att luften recirkulerar
genom ett aktivt kolfilter.

Kolfiltrens varaktighet ar pa tre till sex
manader, beroende pa dess anvandning.
Dessa filter kan ej rengbras eller
ateranvandas. Nar de &r uttjanade bér de bytas
tu.

Bild 1 (Sid. 43)

1) Montera héallaren for diffusorn (A13) i det
Ovre chassiet (A6) med skruvarna (A4) (M4 x
12).

2) Justera diffusorn (A5) pa hallaren (A13).

3) Anslut den 6vre delen av det inre roret
(medfoljer ej) till hallarens cirkelrunda utgang
(A13).

4) Anvand hallaren (O) méark och borra hal i
taket for fastsattningsdégleskruvarna (S) (98 x
45).

5) Skruva fast hallaren (O) i taket med fastsatt-
ningségleskruvarna (S) (8 x 45).

6) Montera det 6vre chassiet (A6) pa hallaren
(O) med skruvarna (Q) (M6 x 16).

7) Montera det dvre rérskyddet (A8) och fast
det pa det 6vre chassiet (A6) med skruvarna
(G) (M4 x 12).

8) Placera del (A) om ventilationsslangen
(medféljer ej) mater 150 i diameter eller (A) +
(B) om den méter 120.

9) Montera den nedre enheten mot den 6vre
enheten som ar fastad i taket med skruvarna
(A10) (M4 x 12) pa 6nskad hojd.

10) Satt fast ventilationsslangen med en
klamma (medféljer ej) pa (A) eller i andra fallet
B).

11) Montera del (A9a) pa det nedre rérskyddet
mot det nedre chassiet (A7) med skruvarna (1)
(M4 x 12).

12) Justera del (A9b) pa det nedre roérskyddet
mot (A9a) sdsom detaljanvisningarna anger.

13) Placera filtren pa sidodelen i motorns
luftintag och passa in hélen pa filtren (A11)
med tapparna (A12) pa motorhuset. Svéng
enligt figuren.

14) Placera metallfiltren ater.



BILD 1

43



NE

Beste klant,

Gefeliciteerd met uw keuze. We zijn er zeker
van dat u over dit moderne, functionele en
praktische apparaat tevreden zult zijn.

Leest u voor de eerste ingebruikname van
deze afzuigkap alle punten van deze
GEBRUIKSAANWIJZING zorgvuldig door ten
einde een optimaal functioneren van het
apparaat te garanderen en om kleine
defecten veroorzaakt door een onjuist gebruik
te vermijden. Bovendien zult u zo in staat zijn
kleinere problemen op te lossen.

Bewaar deze gebruiksaanwijzing zorgvuldig,
zo kunt u te allen tijde handige informatie
verkrijgen over het gebruik van de afzuigkap.
Bovendien kunnen zo ook andere personen
gemakkelijker het apparaat gebruiken.

Veiligheidsvoorschriften

* Respecteer de plaatselijk geldende
voorschriften in verband met de ingebruikname
van elektrische huishoudtoestellen en de afvoer
van gassen.

e Controleer of netspanning en frequentie
overeenkomen met de gegevens op het plaatje
in het binnendeel van de afzuigkap.

e Het apparaat moet op het net worden
aangesloten door middel van een omnipolaire
schakelaar met een minimumafstand van 3 mm
tussen de contacten. DE VOEDINGSKABEL
MAG NIET VERVANGEN WORDEN.

* Als eenmaal de afzuigkap is geinstalleerd,
verzeker er u van dat de voedingskabel die
aangesloten is op het net niet in contact komt
met scherpe voorwerpen van metaal.

* Vermijd het apparaat aan te sluiten op leidingen
die al worden gebruikt voor de afvoer van rook
voortkomend van een andere energievorm dan
elektriciteit, bijv. verwarmingsketels, open
haard, etc.

* In geval de afzuigkap gelijktijdig zal worden
gebruikt met apparaten die gevoed worden met
een andere energie dan electriciteit, bijv. een
gasfornuis, moet de ruimte voorzien zijn van een
aangepast ventilatiesysteem.

e De overdadige opstapeling van vet in de
afzuigkap en in de metaalfilters veroorzaakt
brand- en druipgevaar; daarom is het nodig het
binnenste van de afzuigkap evenals de
metaalfilters minstens éénmaal per maand
schoon te maken.

44

Het onderste deel van de afzuigkap moet zich
minstens 50 cm boven een elektrisch formuis en
65 cm boven een gas- of gemengd fornuis
bevinden. NEEM DE AANWIJZINGEN VAN DE
FABRIKANT IN ACHT.

Laat de gaspitten nooit branden zonder dat er
een recipiént opstaat. Het vet dat is opgestapeld
in de metaalfilters zou kunnen beginnen te
druipen of branden door de temperatuursstij-
ging.

Vermijd te koken onder de afzuigkap als de
metaalfilters niet geplaatst zijn, bijv. wanneer
deze in de vaatwas zitten om gereinigd te
worden.

Het is verboden te flamberen onder de
afzuigkap.

Trek de stekker uit het stopcontact gelijk als u
een handeling uitvoert in het binnenste van het
apparaat, bijv. gedurende het schoonmaken of
onderhoud.

Wij raden U aan handschoenen te gebruiken en
uiterst voorzichtig te werk te gaan bij het
schoonmaken van het binnendeel.

Uw afzuigkap is bestemd voor huishoudelijk
gebruik en uitsluitend voor het verwijderen en
zuiveren van de dampen die vrijkomen bij de
bereiding van voedingsmiddelen. Het gebruik
voor andere doeleinden zal gebeuren op uw
eigen verantwoordelijkheid en kan gevaarlijk
zijn. De fabrikant is niet verantwoordelijk voor
schade aangericht door een onjuist gebruik van
het apparaat.

Voor elke reparatie dient u zich te richten tot de
dichtsbijzijnde Servicewerkplaats van
KUPPERSBUSCH en altiid originele vervangs-
tukken te  gebruiken. Reparaties  of
aanpassingen uitgevoerd door ondeskundig
personeel kunnen het apparaat verder
beschadigen of een slechte werking
veroorzaken, wat de veiligheid in gevaar brengt.

Dit apparaat voldoet aan de Europese Richtlijn
2002/96/EG  betreffende elektrische en
elektronische apparatuur, bekend onder de
naam “Afgedankte elektrische en Elektronische
Apparatuur”. De richtlijn bepaalt het algemene
kader dat van toepassing is in de Europese Unie
voor de verwijdering en het hergebruik van het
afval van de elektrische en elektronische
apparatuur,g .

Wanneer de afzuigkap van de keuken tegelijker-
tijld wordt ingeschakeld met andere apparaten
die gevoed worden door een energie anders dan
elektrische energie, macht de luchtafvoer niet
hoger zijn dan 4Pa (4 x 10 bar).



Index

Pagina
Beschrijving van het apparaat 45
Gebruiksaanwijzigingen 45
Programmering van de afzuigtijd 45
Reiniging en onderhoud 46
Wanneer iets niet functioneerd 46
Afmetingen en kenmerken 47
Bijgeleverde stukken 48
Installatie 48
Actieve koolfilters 49

Beschrijving van het Apparaat

A Bedieningspaneel met knoppen voor
licht en afzuigsnelheid met verklikker-
lichtje.

B Metaalfilters.

C Licht met lampen - 9W (E-14).

D, E Buisomhulsels, verstelbaar in hoogte.

F Decoratie-element.

T
'ﬂ"ﬂ"ﬂ"ﬂ"ﬂluuuuuu

Gebruiksaanwijzigingen

U kunt de functies van de afzuigkap
controleren door de schakelaar te bewegen
zoals aangeduid op de figuur.

S ONONOMN

Licht

Reset

Minimum afvoer
Matige afvoer
Maximum afvoer

Intensieve afzuiging

e POEO o X

Verklikkerlichtje

Om een betere afvoer te verkrijgen raden wij
U aan de afzuigkap enkele minuten voor het
koken aan te zetten zodat de luchtstroom
onafgebroken en stabiel is op het moment
van het afzuigen van de rook.

Laat ook de afzuigkap nog enkele minuten

doorwerken na het koken voor de volledige
afvoer van dampen en geuren naar buiten.

45

NE



NE

Reiniging en Onderhoud

Respecteer de veiligheidsvoorschriften
van pagina 44 bij het reinigen en
onderhoud van het apparaat.

Reiniging Van de Kast Van de Afzuigkap

* Als uw afzuigkap van roestvrij staal is,
gebruik dan gespecialiseerde reinigings-
middelen voor dit soort materiaal en volg
de aanwijzigingen van de fabrikant.

* In geen geval metaalsponzen of bijtende of
schurende produkten gebruiken.

+ De afzuigkap afdrogen met een doek die
geen stofdeeltjes achterlaat.

» Er wordt aangeraden geen apparaten te
gebruiken die met stoom reinigen om deze
taak te verrichten.

Reiniging Van de Metaalfilters

Om de filters los te maken, zacht op de veran-
keringssystemen drukken en voorzichtig
trekken.

De metaalfiters kunnen worden gereinigd
door ze te leggen in lauw water met neutraal
detergent tot het vet oplost. Daarna afspoelen

onder de kraan. U kunt ook speciale
produkten tegen vet gebruiken. De filters
mogen ook in de vaatwasmachine worden
gereinigd. In dat geval kunnen ze best in
verticale positie geplaatst worden om te
vermijden dat er etensresten op vallen.

Bij reiniging in de vaatwas kan het metaalop-
pervlak van de filters beschadigen (doen
zwart worden) zonder dat daarvoor hun
capaciteit om vet vast te houden wordt
aangetast.

Als de filters schoon zijn, laten drogen en
terug in de afzuigkap plaatsen.

Vervanging Van de Lampen

Fig. 1 (Pag. 49)
Ga op de volgende manier te werk:
* Neem de metaalfilters weg.

* Draai de bouten losser (J) om de
decoratiekap (U) naar beneden te klappen.

* Vervang de beschadigde/doorgebrande
lamp. Het maximumvermogen van de
lampen bedraagt 9W (E-14).

» Monteer de decoratiekap (U) opnieuw.
* Plaats de metaalfilters.

Wanneer iets Het Niet Doet

Voer de volgende controles uit alvorens de Technische Dienst te verwittigen:

Probleem Mogelijke oorzaak

Oplossing

aangesloten op het net

Er is geen elektrische stroom

De afzuigkap doet het niet De voedingskabel van de afzuigkap is niet | Sluit de kabel aan op het net.

Verzeker er u van dat er stroom is.

De afzuigkap zuigt niet voldoende of | Metaalfilters verzadigd met vet.
trilt.

Verstopping in de luchtafvoerbuis Verwijder de verstopping

Vervang of reinig de actieve kool- of metaalfilters

De lampen branden niet De lampen zijn doorgebrand

De lampen zijn niet vast genoeg aangedraaid Draai de lampen aan

Vervang de lampen

46



Afmetingen en Kenmerken

I — | I F_|=
| '
I A 1 I B
C
A B i A D E F
900 600 8101110 61 330 297
Kuppersbusch
C(')dlgo Técnico:************** F. N r.**********
IKD 9380,0 GE
ELEC: AC 220-240V ~ 50/60Hz M* W
POTENCIA NOM. LAMPARAS: -|I-I
NENNLEISTUNG LAMPEN:
LAMPS POWER: -U
PUISSANCE LAMPES: ) ’ _I
COTENCHNOM NS IAVPADAS:  gxoW M S¢

VERMOGEN LAMPER:
LAMPOR POTENTIAL:

«E

MADE IN EUROPE

Technische . Metfrequertis ‘Werrnogen van
Cide Netspanring (V) (Hz] Larn pen ¢ Moter (']
* 220-240 a0/ e0 4 Qi*

* Zie beschrijving van de eignschappen in het interieur van de afzuigkap.

KUPPERSBUSCH behoudt zich het recht voor om aan zijn apparaten de nodige
correcties aan te brengen zonder de essentiéle eigenschappen ervan aan te tasten.

NE



NE

Bijgeleverde Stukken

Reductie 150 / 120mm.
Anti-terugkeerklep.
Bouten M8 x 45.
Bouten M4 x 12.
Bouten M4 x 10.

Installatie
Fig. 1 (Pag. 49)
Gelieve er u bij de installatie van te
verzekeren dat de Veiligheidsvoorschriften
van pagina 44 gerespecteerd worden.
Ten einde een optimaal rendement te
verkrijgen, mag de afvoerbuis naar buiten niet
langer zijn dan VIER METER, niet meer dan
twee hoeken van 90° hebben, en de diameter
ervan moet ten minste @ 120 zijn.
1) Markeer en boor in het plafond, met behulp
van de ondersteuning (O), de positie van de
lange verankeringsbouten (S) (J8 x 45).
2) Schroef de ondersteuning (O) vast aan het
plafond met de lange verankeringsbouten (S)
(98 x 45).
3) Monteer het bovenste lichaam (A6) op de
ondersteuning (O) met behulp van de bouten
(Q) (M6 x 16).
4) Maak het bovenste deel van de binnenste
buis (niet bijgeleverd) vast aan de uitgang.
5) Breng het bovenste omhulsel (A8) aan en
bevestig het aan het bovenste deel van het
onderstel (A6) met de schroeven (G) (M4 x 12).
6) Plaats het stuk (A) als de binnenste buis
(niet bijgeleverd) @150 is of (A) + (B) = @120.
7) Monteer de gehele onderste eenheid aan
het bovendeel, door het aan de kap vast te
maken met de schroeven (A10) (M4 x 12) op
de vereiste hoogte.
8) Zet de binnenste buis vast met een klem
(niet bijgeleverd) aan (A) of (B) naargelang
van.
9) Monteer het onderste deel (A9a) van het
omhulsel op het onderste deel van het
onderstel (A7) met de schroeven () (M4 x 12).
10) Stel het onderste deel (A9b) van het
omhulsel (A9a) af zoals getoond in de
diagrammen.

AR O o

Actieve Koolfilters (Optioneel)

Wanneer het niet mogelijk is de gassen naar
buiten af te voeren, kan de afzuigkap zo

48

worden gemonteerd dat de lucht gezuiverd en
gerecycleerd wordt door middel van actieve
koolfilters.

De levensduur van deze actieve koolfilters is
drie tot zes maand, en afhankelijk van de
gebruiksomstandigheden. Deze filters kunnen
niet worden gereinigd noch geregenereerd. Als
hun levensduur is beéindigd moeten ze
worden vervangen.

Fig. 1 (Pag. 49)

1) Bevestig de verspreidersteun (A13) op het
bovenste deel van het onderstel (A6) met de
schroeven (A4) (M4 x 12).

2) Stel de verspreider (A5) af op de steun

(A13).
3) Verbind het bovenste deel van de
binnenbuis (niet meegeleverd) met de

cirkelvormige uitgang van de steun (A13).

4) Markeer en boor in het plafond, met behulp
van de ondersteuning (O), de positie van de
lange verankeringsbouten (S) (8 x 45).

5) Schroef de ondersteuning (O) vast aan het
plafond met de lange verankeringsbouten (S)
(98 x 45).

6) Monteer het bovenste lichaam (A6) op de
ondersteuning (O) met behulp van de bouten
(Q) (M6 x 16).

7) Breng het bovenste omhulsel (A8) aan en
bevestig het aan het bovenste deel van het
onderstel (A6) met de schroeven (G) (M4 x 12).
8) Plaats het stuk (A) als de binnenste buis
(niet bijgeleverd) @150 is of (A) + (B) = @120.
9) Monteer de gehele onderste eenheid aan
het bovendeel, door het aan de kap vast te
maken met de schroeven (A10) (M4 x 12) op
de vereiste hoogte.

10) Zet de binnenste buis vast met een klem
(niet bijgeleverd) aan (A) of (B) naargelang
van.

11) Monteer het onderste deel (A9a) van het
omhulsel op het onderste deel van het
onderstel (A7) met de schroeven () (M4 x 12).
12) Stel het onderste deel (A9b) van het
omhulsel (A9a) af zoals getoond in de
diagrammen.

13) Plaats de filters op het laterale deel van de
afzuigsectie van de motor en zorg ervoor dat
de gaten van de filters (A11) samenvallen met
de spillen (A12) van het motorkarkas. Draai in
de richting zoals aangegeven op de figuur.

14) Plaats de metaalfilters.



FIG. 1

aN

49



GR

Ayomnté merdn:

Zouyyapnmipe yioo v emioyn coag. Eipoote
clyovpol 61t ovT M GOYYXPOVT, AEITOVPYIKN KoL
TPOKTIKY] GLOKELT 00 KOVOTOUGEL TANPOG TIg
OTOLTIOELS GOGC.

Awpdote  Oko Tt kKepdiowo ovTtod  TOL
EAYAENEATIO 1A OEG OACATAO XNHOAUO Tpwv vo.
apylceTE VO YPNOYLOTOLEITE TOV OmMOPPOPNTHPA
00TOG MOTE Vo EEACPUMGETE TN LEYIOT OTOIOGT
NG GLGKELNG KoL VO AmoPVYETE eKEVeG TiG PAAPeg
mov mOavov va mpokarécel pwo AavOacupévn
xpnon. Emiong Oo cog emrpéyer va emidoete
TUXOV WKPOTPOPAILLOTO.

DurdEte avtd To eYYepido, Bo cag mapéyel avd
TOCO GTIYUN YPNOLUES TANPOQOPies Yo TOV
amoppoenTipa cag Kot Bo drevkoAvvel Kot Al
dropa Tov TOAVOV VoL TOV ¥PNGILOTOLGOVV.

OAHT'IEX I'TA AX®AAH XPHXH

e AdPete voyn 115 woydovsEg dTAEELS TOV YDOPOV
AVOQOPIKA LLE OIKLOKEG NAEKTPIKEG EYKUTAGTAGELG.

*  Befowwbeite 6t1 m tdon kot M ovyvoTTo TOL
KUKADHATOG OVTIGTOLXOVV GE ALTEG TTOL epavilovtot
oV €TIKETO. MOV Ppioketarl EMKOAANUEVY GTO
£0MTEPIKO TOL ATOPPOPNTIPOL.

* H ovokevn mpémer vo cuvdéetor 610 KOKA®MUO
YPNOUOTOLOVTAG SOKOTTN TPUTOMKO UE EAGYLOTO
Soyoplopd 3 mm ovVAPESH OTIS GUVOEGELS TMV
KoAdimv. TO KAAQAIO ITAPOXHX
HAEKTPIKOY PEYMATOX MIIOPEI NA
ANTIKATAXTAGEI MONO ATIO TO
EZ0YZIOAOTHMENO ZEPBIX.

*  Agov gykatactadei o amoppopntipas Pefoimbeite
OTL T0 KOAMOLO TPOPOSOGIOG OEV EPYETOL GE ETOPT
HETOAMKEG TTPOEEOYEG UM YELMUEVES.

*  Amo@ehyeTe Vo GUVOLETE TN GUOKELY GE (QOVYAPQ
eE0YOYNG KOTVOV 7OV TPOEPYOVTOL OTO TNYH
evépyelng GAAN omd Tov mAektplopd my. tlakio,
Beppravnpeg kevipikmv Beppavoemy (Unokep) K.6.

e To odwpdtio mpémer va eivor eomhopévo e
katdAnro  efoeplopd  eqv  mpokeltal  vo
ypnoonombel o amoppoeNTHPAS TOVTOYPOVE UE
GUOKEVEG TTOV TPOYOSOTOVVTOL UE EVEPYELD AN OO
TOV NAEKTPIGUO, T.y. kovliveg vypaepiov.

« H vmepPfolkn ovoocdpevon  MTOV  GTOV
ATOPPOPNTHPA 1| GTO HETOAAKG GIATPOL CLEAVEL TOV
kivéuvo va mpokAinOel pwTid 1| Vo TEPTOVY GTAYOVES
amd ovtov. I avtd 1o Adyo eivor amapaitmto va
TAEVETOL TO ECGMTEPIKO TOV OTOPPOPNTIPC KOl TO.
HeTOAAMKG GIATP TO AYOTEPO pial YOPEL TO PAVOL.

50

To KGT® HEPOG TOL OTMOPPOPNTHPO. TPEMEL VO
tonobfeteitor 10 Aydtepo oe Vvyog 50 cm amd
niektpikég kovliveg kot 65 cm whve amd kovliveg
vypaepiov | pytéc. AIABAXTE TIEZ ZYNTOMEZ
OAHI'IEX TOY KATAXKEYAXTH

Mnv agnvete moTté T0. LATIOL VYPAEPIOV AVOUUEVE
YOPIG Kavévo Hoyelptkd okevOg omd mAve yoti
SLPOPETIKG TO GLGCWOPEVUEVO Aimog ot QiATpa
pmopel va otdéet M vo avagreyel efoutiog ™G
avEnong g Beppoxpacios.

Amo@evyete vo  poyelpedete  kdto amd  TOV
amoppopntpa Otav dev givor tomobeTnuéva To
petarhkd eilTpa.

Amayopedetar va avipet onolodnmote eAOY KAT®
amd TOV ATOPPOPNTHPOL.

Amocvvdéete ™ ovokevn omd v mpilo mpw va
npoPeite oe omowdNmoTe EMEUPACT OTO E0MOTEPIKO
™G, T.X. KOTé TOV Kabopiopo e i Ty cuvtipnon.
Yog TPOTEIVOLUE VO YPNCULOTOLEITE YAVTIOL KoL VoL
glote mapo TOAD Tpooegytikoi Otav Oo kobapilete To
E£C0MTEPIKO TOL ATOPPOPNTIPAL.

O amoppoenmpog cag mpoopileTor yio owKlakn
XPAON Kol OTMOKAEOTIKG Yoo TNV e€oyoyn Kot
kaBapopd 1oL YOPOL AmOd OEPlo KOl OTHOVG
TPOEPYOLEVO. OO TNV  TWOPUCKELY]  QAYNTAOV.
Onoladnmote GAAN p1Hon ToL eival VLG TV S1KN GG
guBbvn kot pmopel va amofel emkivovvn. O
KOTOOKEVOOTNG dev @épel Kapio gvddvn yio {npuég
otV cvokevy mov Ba  mpokAnBodv omd pn
appolovoa ypnon.

TNo omowdnnote emdopbwon amevbuvheite oto
mincéotepo Texvicd Tunpa g KaPPERSBUSCH,
YLPNOLOTOLDOVTOG ThvToTE £PYOCTACLOKA
avtoAlokTikd. Ot emdlopbdces 1 HETOTPOTEG TOV
Oa yivouv amd pn mpocovtodyo mpocmmikod, Thavov
vo mpokorécovv PAdPec M kokn Aertovpyio oTn
cuokevn, Bétovtag €tol Ge Kivouvo TV aGQAAELL
GOG.

H ovokev| avty cuppopedvetat tpog v Kowvotikn
Odnyia 2002/96/EC (ovaxvkimon Hiextpucod ot
Hlektpovikov E&omhopod ~-WEEE). H odnyio avt
amoTeLel TO EVPOMOIKO TANIGIO YO TNV EMGTPOPN
Kot avakokhoon tov Hiektpikav kon Hiektpovikav
EDGKSU(J')VE.

Edav o amoppopntipog mpokertal vo xpnoipomom et
TOVTOXPOVO LE EEOTMGHO TTOV AglTovpYel pe piol pn
NAEKTPIKNG eVEPYELRG Ty T.). Kovliva vypaepiov,
Oa mpémer ) £€0d0¢ TOL aépa (VTOTiEST)) VoL NV Eiva
peyoAvtepn amd 4Pa (4 x 10 bar).



Mepreydpeva
Xelida

Ieprypagn ovokevng 51

Odnyieg ypoemg 51

Ipoypappaticpog ypovov amoppopiicewg 51

Kafapropog ko suvtipnon 52
Av k@1 dgv Aertovpyel 52
XopoKTNPIGTIKA 53
Ipoceepdpeva a&ecovap 54
Eykatdotaon 54
Diktpa evepyov avOpakog 55
ITANEANAOH OOOEAOHO

A TnAexeproT)plo [e KOLUTLE Yot TO POG
Kot TV ToxdTNTe pe Aapmdakt evoel&ng
Aertovpyiag.

B MetaAid @idtpo.
C Adpuma pe porto — W (E-14).

D,E Koldppoata eovydpov puduildpeva kad’
vyoc.
F AL0KOGUNTIKO GUUTANPOLLOL.

W\

I
o

OACATAO XNHOAUO

XPNOHLOTOIOVTAG TO KOVLUTEL YEPIGHOD OMWG
poaivetar otV €KOVO Umopeite Vo EAEYXETE TNV
XPNOT TOL OTOPPOPNTIPAL.

[ ][ ] ][ ][ ]

e ONORONY

TN

] ©

Dotiopog

ANEng Aertovpyiag.
Mukpn tayvTo
Meoaio tayvmto
Méyiot TayvmTo

Evtatikn avappoenon

e PO®O o3

Evdewctikn Avyvia Aertovpyiog

Mo vo metdyete kaAdTepn OmOPPOPNON GOG
ouppovievovpe vo Oécete oe Aettovpyion  TOV
OTOPPOPNTPU LEPIKA AETTA TPV VO OPYICETE TO
HoyelpepLa Yo vo. ivot GuVEXNG Kot oTadepn| 1) pon
TOV PO KOTA TNV GTIYUN TG OToppOpNoNG TmV
OTUOV.

Katd tov 1610 tpdmo, apnote ToV amoppoenTnpo
Vo AelTovpyel HEPIKA AETTE LETE TNV OLOKANPWOT)
TOV LOYEIPELOTOG Y10 TNV OAOKANPOTIKY £E0YOYN
TOV OTUOV KoL TOV OGHMV.

51

GR



KAGAPIZMOX KAI XYNTHPHXH

Otav zpaypatomoleite kKabapiopd ko
GUVTI|PIGN GLYOVPEVTEITE OTL TNPEITE TOLG
KOVOVEG 06QPULOVG YPICENMS 0TS AVAPEPOVTIL
ot 6ghida 50.

KAGAPIZEMOX TOY KYPIQX

« Edv o oamoppoontmipog ocog elvor  oamd
ovo&etdmto ydAvPa, va ypnoiponoteite 101Ka
KoOoploTIKd YU 0vTd TO VAIKO 0KOAOLOMVTOG
T1G 0dnyieg Tov TpounHevTH TOL TPOIOVTOC.

o Xg kopio TEPImTOON [N YPNOYLOTOLEITE GUPLLO
Ka00pIoLoD GKELMV 0VTE TPOTOVTO KOVGTIKA 1)
oV pumopel Vo TPOKAAEGOLV €KSOPA GTNV
EMOAVELQ.

o XTEYVAOVETE TOV OIOPPOPNTIPU LE EVOL TAVE TOV
Vo v aenivet xvoHdt.

* Agv GUVIGTATOL 1] YPNOT| OTHLOKOOUPIGTMV.

KAGAPIEMOX TQN

T va aparpéoete ta eiktpa and v BEon Tovg
TEGTE EAOPPMS TO YEPOLALDL Kot LeTd Tpafnéte
and avTd.

To petoddkd @iktpa pmopovdv va Koboapiotovv
apnvovtds ta péco oe (eotd vepd Le ovdETepo
amoppLTAVTIKO péEYPL Vo dtaAvbodv Tor Admn Kot
petd Eemhovere kato amd v Ppoon. Emiong

umopeite vo to KoOopicete yPpNOLLOTOIDOVTIOG
eKa KabaploTikd yioo Man 1 va To. TAOVETE GTO
TAVVINPLO TATOV. L€ OVTH TNV TEPIMTMOT, GOG
cuppovievovpe va ta Tomobenoete KaOETmMG Yo
vo amoeevybel 1 GLGCOPEVOT] VTOAEUUATOV
TPOPNG TAV® G° aVTEL.

O kabopopds 6To TAVTAPLO TATOV HE duvaT
OTOPPUTOVTIKA 7  YVLOMOTIKG, pmopel va
OmOYPMGEL TN UETOAMKN empdveln (pavpilovtag
™mv) xopig Opmg avtd vo emmpedlel v 110 Td
TOVG VO TEPIGLAAEYOLV TaL Al KOTO TN YXpnon
TOVG.

Aoy mivbodv apNoTE TO VO GTEYVMOGOLV OTd
povVo TOLG Kol UETA TOMOOETNOTE TO GTOV

OTOPPOPNTHPAL.
AAAATH AAMIIQN

Axolovbnote v mapokdto dSwdkacio (Xyqpe
1):

- Aparpéote Tor PETOAMKA QidTpaL.

- Apapéote to kdroppo (U) Egfddvovtog Tig
Pideg (J).

- AM\GEte tov omaopévo/ kapévo Aopmtpo. H
péytotn oyvs tov Aapmtipa givor OW (E-14).

- Tomobemote TAAM oty 0éon TOL TO KAALUO
().

- TomoOetiote To. petaAlikd @iltpa oty Oéom
TOLG.

EAN AEN AEITOYPT'EI KATI

(5 IIpotod va ewdomomoete 1o Teyvicd Tpnpa emPeforwbeite yia ta e&ig:

I popinpa IIBavi] oxtio A6pBaon
Aev  Exete  ouvvdioel o kaiddwo | Zuvdiote 1o kaibdio pebuetog.
PELUATOG,
O ATOPPOPTTIPAS de
Aerrovpyel.
H wpila Sev £xet pedua. EXéyéte tnv mpilo N Sokiudote GAAT.

H amoppépnen dev
IKAVOTO M TIKY n

givat
[

ATOPPOPT TIPES KOVVIETAL

To piktpo Exet yepioer Admn.

Kofopiote 7 ovioraotiote 1o
oidtpo.

O ocoMwog eloyoyng E£xst KOmOW
epmddio N Exer @ pucpdtepn tov 12 cm
M vmapyovv oTobepEg ypikieg otV
£&odo.

Amopaxpbvete 10 gumddo amd 1o
COARVO EEQYOYNG, 7| OVIKOTACTHOTE
ue GAkov popdirepo J 12 em B 15
cm, n OVTIKOTOOTHOTE ue
TTVOCOUEVEG YpiMeg otnv EEodo.

O hapwtiipeg dev avafoov.

"Exovv kaei.

AVIIKOTAGTAOTE TOUG.

"Exovv &efrdmbei.

20iE1E TOVG.

52




XAPAKTHPIXTIKA

m

w

A B

C

MIN

MAX

900 800

8101110

330

297

Cadigo Técnico:

KuUppersbusch

dkkkkk KKk Kk k Rk

F Nr *kkkkkkkkk

IKD 9380,0 GE
ELEC: AC 220-240V ~ 50/60Hz M* W
i
POTENCIA NOM. LAMPARAS: 1
NENNLEISTUNG LAMPEN: ﬂ
LAMPS POWER:
PUISSANCE LAMPES: _|
POTENCIA NOM. DAS LAMPADAS: 3
POTENZA LAMPADINE: 4 X 9W MaX. x
VERMOGEN LAMPER:
LAMPOR POTENTIAL:
|

MADE IN EUROPE
Tegwi ks . . Zugwarnra [He] | lowd (W] doomiopod £
Fooob 1k Tann [V ) &ktiou ﬂ.llcrl-ll.lm Motip

* 220 - 240 s0rE0 4% 9i*

* EléyEre v Tapnéra Teyvikdv XoapokmmpioTiKOV HEGH GTOV ATOPPOPNTIPO.

H KaPPERSBUSCH éyet 10 dikaimpo vo Tpofaivel 6 0moleadNmote d10pHOGELG TV GUGKELMOV
g mov Oewpel amapaitntes yopic vo aAAOIOVEL TO. BOCUKE YOPAKTNPIGTIKA TOVG.

53

GR



GR

MMPOX®EPOMENA AZEEXOYAP

1 YvotoAn 150/ 120 yihootdv.
BoABida aceoielag mov dev emtpémet
NV EMOTPOPT| 0EPQL.

4 Bideg (M4 x 12).

4 Bideg (M4 x 10).

6 Bideg aopaleiog (M8 x 45).
EI'KATAXTAXH

[pwv ™V €YKOTAGTAGN TOV OTOPPOPNTHPU,
PeparwBeite 6T typodvror  ov Kavoviepoi
Ac@aleiog mov ektifevron 6t cehida 50.

Ta v koddtepn duvary anddoon, 1 cOAVOON
péoa oty kovliva dev Tpémet va elvol TEPIGGOTEPO
and6 TEXXEPA METPA MHKOZ, vo pnv éyet
TEPLOGOTEPO OO dVO yovieg 90° Kkat 1 SAUETPOG
™me, mpémet vo. efvar tovAdyiotov ¥120 mm (M
@150 mm). (Zynpa 1, cedida 55).

1) Xpnowonowwvtag to omprype (O), Ppeite ko
TpumNoTE To onpeia mov O TomoHeTnBodV To oV STV
opogn (S) (D8 x 45).

2) Bwoote 10 otmprypa  (O) ommv  opoon
xpnoponoldvTas to ovma (S) (I8 x 45).
3) Tomobetfote/kpepdote T0  Gve  PEPOG  TOL

okeletov/caooi (A6) oto othprypa (O) xpNoIHOTOIOVTIG
115 Bidec (Q) (M6 x 16).

4) Zvvdéote T0 Ave PEPOG TOV E0MOTEPIKOD UTOLPLOD (dev
mapéxeTor) pe TV €080 TPOG TV 0poPn.

5) TomoBetnote/kpepdote 10 €EMTEPIKO SLOKOGUNTIKO
Koloppo (A8) Kot 6TEPEDSTE TO HE TO GVM UEPOG TOL
okehetov/coooi (A6) pe tig Bides (G) (M4 x 12).

6) Tomobetmiote o koppdtt (A) edv T0 €0MTEPIKO
povyapo (U cvpmeprapPavopevo oto oet) eivor @150 1
eav (A) + (B) eivonr @120.

7) Kpepdote oldkAnpn v KOTO® HOVASH/GOUO TOV
amoppoenTHp 6TV Gve evotta, otpilovidg to oTov
GKEAETO MOV KPEHETOL OO TNV 0POPY}, YPNCULOTOIDVTOG
116 Pideg (A10) (M4 x 12) 610 embopuntd vyog.

8) Epapproote 10 £0mTEPIKO QOVYAPO WE £VOL GOIKTIPO
(un ovpmeptropfavopevo oto oet) oto (A) i (B)
avorOYOG.

9) Tomobetnote T0 KAT® PEPOS (A9a) TOL S1OKOGUNTIKOD
KOADULULOTOG GTO KAT® HEPOG TOV GKEAETOV/GML0TOS (A7)
pe tig Bideg (I) (M4 x 12).

10) IIpocappodote t0 yaunidtepo pépog (A9b) tov
koAOppatog (A9a) OmOG  QoiveTol  OTO  KUKAMKG
Swypappota.

®IATPA ENEPT'OY ANOPAKOX (ITPOAIPETIKA)

Avtdc 0 amoppopn TP Eivol GYeSIGUEVOS Yo
™mv &0y TOV ATUOV HECH TOL GMOANVO EKTOG

54

omLTIo0 1 Y10 TNV EMAVAKVKAOPOPIO TOVG HEGM TOV
eiltpwv evepyod avOpaka. Av dev givar dvvati M
eCayoyn TOV oTudV TPog To EE®, Umopeite va
tonofetoete Ta eilTpa evepyoL avOpaka HEGH GTO
GO0 TOV ATOPPOPNTNPC DGTE VO, SEGUEVOVTAL OL
OGUEG TV OTUOV KOl vo. amglevbepdvetol o
Kkab0pog aEpug LEGH GTO ECMTEPIKO TOV omitiov. H
npoctnkn @idTpev evepyov GvOpaxa LeudVEL TNV
OTOPPOPNTIKT] IKAVOTNTO TNG GVOKEVNGC.

To @idtpo.  evepyod GvOpoko £xovv pio diapketa
Cong  petaéd 3 kot 6 punvov, ovaroyo HE TIG
ouvOnkes ¢ yxpnong. Ta @idtpa avtd dev
TAévovtal ovTe avokvkKA®vovtal. Metd ™ ypron
ToVG, TpEmEL Vo, avtikadiotdvral. (Zyfqpa 1, cerida

55)
1) Kpepdote m Baon tov @poypod e&ddov (Al3) péca
ot0 Gveo  pépog  TOov  okehetov/cacoi  (A6)

ypnoonotdvtog T Bideg (A4) (M4 x 12).

2) Ilpocopuoote tov epaypd (AS) ndve ot Bdon tov
(A13).

3) Evdote 10 ve PEPOG TOV E6MTEPIKOD UTOLPLOY (dev
mapéxeTor) e ) Paon tov epaypov agpa (Al3).
Yoveyilete oG TPONYOVLEVT EYKATAGTAGT), SNALSY :

4) Xpnowormowdvtag to othpypo (0), Ppeite ko
TpuTHoTE T onpeia Tov Ba tomobeBodv Ta ovma oTNV
opopn (S) (D8 x 45).

5) Buwwnote 10 ompwypo (O) omv  opooen
LPNOLOTTOLOVTOS TOL oVTaL (S) (D8 x 45).
6) TomoBetiote/kpepndiote T0 Gve  PEPOG  TOL

okeheTov/caooi (A6) oo otipryua (O) xpnoorotdvtog
116 Bides (Q) (M6 x 16).

7) Tomobetfote/kpepdote 10 e£WTEPIKO SLOKOGUNTIKO
KaAoppo (A8) kot oTEPEDGTE TO HE TO GV® UEPOG TOV
okeletov/oaoot (A6) pe Tig Pideg (G) (M4 x 12).

8) Tomobetmiote o koppdtt (A) €dv T0 €0MOTEPIKO
povyapo (U cvpmeprapPavopevo oto oet) eivor D150 1
eav (A) + (B) eivonr 9120.

9) Kpepdote oldkAnpn v KOTO® HOVASA/GOUO TOV
amoppoenTHp 6TV Gve evotta, otpilovidg to oTov
GKEAETO MOV KPEHETAL OO TNV 0POPY}, YPNCULOTOIDVTOG
116 Pideg (A10) (M4 x 12) oto embopntd vyog.

10) E@oppdote 10 £00TEPIKO GOVYAPO HE £VO GOIKTIPOL
(un ovumeptropfavopevo oto oet) oto (A) i (B)
avordYoG.

11) ToroBetoTE TO KAT® PEPOG (A9a) TOV F10KOGUNTIKOD
KOAOUILOTOG 6TO KAT® PUEPOG TOV GKEAETOV/GMDNATOG (AT)
pe tig Bideg (I) (M4 x 12).

12) IMpoocapudote 1o younrotepo pépog (A9b) tov
koAdppatog  (A9a) Om®G  QaiveTol  OTO KUKAMKG
Swrypappota.

13) Tomobetiote Ta QilTpaL GTIG SVO TAEVPEG TOV HOTEP
npocopuoloviag TG TpOTES oTo GIATPAL VO TOPLAEOVV
(A11) pe tig vrodoyés (A12) oLV GOUOTOG TOV HOTEP.
14) Tomobetote TOL pHETOAMKA QilTpo otV BEGT TOLC.



49

Ewova 1

55



